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PIECE N°1 : Avis d'Appel d'Offres (AAO)

AVIS D'APPEL D'OFFRES (AAO)

(Version francaise)

‘ad



08 JUlN 2026

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT N°008/AONO/MINADER/CIPMI2026 DU | ...ocovrvienrnnen
RELATIF A L'ACQUISITION DE TROIS (03) UNITES D'EXTRACTION D'HULE CE PALME AU PROFIT DU
PROJET NATIONAL DE DEVELOPPEMENT DU PALMIER A HUILE E7 OE L'HEVEA (FNDPHH) DU

MINISTERE DE L'AGRICULTURE ET DU DEVELOPPEMENT RURAL

1. Obijet de I'Appel d'Offres

Dans son processus de transformation de la production agricole au Cameroun. lo | Yinistre de I'Agriculture et du
Développement Rural, Maitre d'Ouvrage pour le complte du Projet Nationat de 7 “++" pement de Palmier a Huile
et Hévéa (PNDPHH), lance un Appel d'Offres National Quvert, relatif & Pacquiz* - ¢ trois (03) unités d'extraction

d'huile de palme.

2. Consistance des prestations

Les prestations, objet du présent Appel d'Offres comprennent :

N° [ Désignations Equipements et taches B Quantités
01 | Egrappeuses des régimes de palmier a huile de capacite 3t/h - 03
02 | Tamiseurs des noix de palme de capacite de 3¢ h ) 03
03 | Bacs de sterilisation des noix de palme de capacite 3th 03
04 | Presses a huile de palme de capacite 3th 03
05 | Clarificateurs d'huile de palme rouge de capacite de 1000l/heure 03
06 | Refroidisseurs d'huile de palme avec pompe de refoulement de capacite ¢~ 4 (" 7Vh 03
07 | Bacs de stockage d'huile de palme avec soutireus&{pompe)-avec unc o~ 10000 It 03
08 | Groupes électrogénes et installations électriqués des cablageshangars -+~ 230 kva 03
09 | Lots de piéces de rechange pour maintenance.dutant les 02 afihgés de ¢~ . o 01
10 | Transport sur les trois (03) sites T . 01
11| Installation éleclrique pour alimentation de [&ofmande Pes machines su- 'as trois (03) site§ 01

X

!
Senes e .

3. Délai et lieu de livraison

3.1. Le délai maximum accordé par le Maitre d'OuVrégé," pour la livraisc ¢
palme ; objet du présent Appel d'Offres est de cing (05) mois. Ce délai ¢ .
de l'ordre de service pour commencer [a livraison des fournitures.

3.2, Les livraisons seront effectuées dans les trols (03) sites suivants :

v Souza dans la Région du littoral,
v Dibang dans la Région du centre;
v Elogbatindi dans la Région du Sud.

4. Allotissement

" d'extraglion d’huile de
“dola datg de notification

L'acquisition de trois (03) unités d'extraction d'huile, objet du présent Appel d' <5 eront livrées en un (01) lot.

5, Coiit prévisionnel

Le cofit prévisionnel de 'opération & lissue des éludes préalnthl-
(150,000,000} de francs CFA TTC.

6. Participation et origine

La participation au présent Appel d'Offres est ouverte a égalilé de cono
Groupement d'Entreprises, de droit Camerounais exergant dans le secteur agric

- Sesieté

“~ gent-cinquante millions

5, Entreprises ou




7. Financement
La livraison des fournitures, objet du présent Appel d'Ofires National Quvert sera financée par le Budget du Projet
National de Développement de Palmier a Huile et Hévéa (PNDPHH)-MINADER, Exercice 2026, sur Ia ligne
d'imputation budgétaire N°60 30 320 02 32000003 524416,

8. Mode de soumission
Le mode de soumission retenu pour cette consultation est la soumission en ligne.

9. Consultation du Dossier d’Appel d'Offres

Le Dossier peut étre consulté aux heures ouvrables au Ministére de PAgriculture et du Développement Rural
{(MINADER)-Direction des Ressources Financiéres et du Patrimoine-Service des Marchés
Publics, Téléphone : 222 221 624, 3e chalet), dés publication du présent avis, et la version électronique sur la
plateforme COLEPS aux adresses hitp:/;www.marchespublics.cm et http:/fwww.publiccontracts.cm des
publication du présent avis. v

o

v MU
PAIRCILIL T, ™

10. Acguisition du Dossier d'Appel d'Offres ’f_'-”' L TN

LR SN

Le Dossier peut &tre obtenu aux heures ouvrables au Mlmstéredele.g‘psullureet du Développement Rural
(Direction des Ressources Financiéres et du Patrimoine/Servite’ de§ Marehés; Télephone : 222221 624, 3¢
chalet) dés publication du présent Avis, contre présentation d'ung _quittéhce de versement d'une somme non

remboursable de cent douze mille (112 000) francs CFA, payable ai Trésor Public,

11. Remise des offres

Chague offre rédigée en frangai Op. € lais devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme
COLEPS au plus tard le .. ﬂ l-.lt&ﬂ[ﬁg a 14 heures. Une copie opérationnelle de sauvegarde de {'offre
sous format PDF ou JPEG, enregistrée sur clé USB ou CD/DVD, devra &tre transmise au Service des Marchés
du MINADER, sous pli scellé avec [indication clare et lisible « COPIE OPERATIONNELLE DE
SAUVEGARDE DES  OFFRES RELATIV.B? Z‘é L’APPEL  D'OFFRES  NATIONAL OUVERT
N°008/AONO/MINADER/CIPM/2026 DE] g.. N., EﬁATIF A L'ACQUISITION DE TROIS (03) UNITES
D’EXTRACTION D’HUILE DE PALME AU PROEIT DU PROJET NATIONAL DE DEVELOPPEMENT DU
PALMIER A HUILE ET DE L'HEVEA (PNDPHH) DU MINISTERE DE L’AGRICULTURE ET DU
DEVELOPPEMENT RURAL ,en méme temps que Ia caution de soumission originale, vétue d'un timbre fiscal
au tarif en vigueur, ayant aussi la mention manuscrite - « Bon pour caution personnelle et solidaire & concurrence
du montant ci-dessous», le regu original de la Caisse de Dépdts et Consignations (CDEC) et Ia quittance
originale d’achat du DAQ.

« A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT ».

12. Cautionnement provisoire

Chaque Soumissionnaire devra joindre & ses pieces adminisiratives, une caution de soumission vétue d'un
timbre fiscal au tarif en vigueur, établie par un Etablissement financier agréé par le Ministere chargé des
finances, ayant la mention manuscrite : « Bon pour caution personneile et solidaire & concurrence du
mantant de trois millions (3.000 000) de francs CFA », accompagné du récépissé de dépst 4 la Caisse des
Dépédts et Consignations du Cameroun (CDEC). Les originaux de Ia caution et Iattestation CDEC seront
déposés lors de 'ouvert des offres apres qu'ils aient déja été atfachés en ligne au préalable.



43. Taille et format des fichiers

Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur |a plateforme et constituant

I'offre du soumissionnaire sont les suivantes :
s 5MO pour I'Offre Administrative ;
e 15 MO pour I'Offre Technique ;
« 5MO pour 'Offre Financiére.
Les formats acceptés sont les suivants :
’ Format PDF pour les documents textuels ;
. JPEG pour les images.

Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin de réduire aventuellement la taille des fichiers 2

fransmettre.
14, Recevabilité des offres

Sous peine de rejet, les pieces du dossier administratif requises”deivent &tre produites en orig

inalix ou en copies

certifices conformes par le service émetieur ou autorité_{acffhihié'ttaﬂ\?éig\qig}pétente, conformément aux stipulations
du Réglement Particulier de PAppel d'Offres. Elles dgiVe;nt- dater de molgse trois (03) mois ou avoir eté établies

postérieurement 4 la date de signature de l'avis d'appel doffres; ¢ "”*‘-:3 l;‘
d5:sépatées par des

Les offres doivent étre reliés et les piéces y relativi g
classées selon 'ordre prescrit par ie DAO. '

- {3
" e
IR

RRORNG

Toute offre incompléte conformément aux prescriptions.du- Bessfer: ¢

intercalaires autres! que le blanc et

Appel d'Offres sera déclarée irecevable.

Notamment I'absence de la caution de sournission vétue Guri timbré fiscal au tarif en vigueur, délivrée par une
banque ou une compagnie d'assurance agréé et habilité & émetire des cautions dans le cadre des marchés publics
par le Ministere en charge des Finances ou le non-respect des modéles des pigces du Dossiern d'Appel d'Cffres,

entrainera le rejet pur et simple de l'offre sans aucun recours.

15, Ouverture des plis

{'ouverture des plis se déroulera en une (01} séance.

30 JUN

2016

U'ouverlure des documents administratifs, technigues et financiers aura lieu - SOV . & 15h00 par la
Corfimission Inferne de Passation des Marches sise au MINADER, dans ia salle de conférence du MINADER

située au fer &tage de limmeuble abritant les services centraux du Ministére de Agriculture et

du Développement

Rural. Seuls les soumissionnaires ou leurs représentants diment mandatés ayant une connaissance parfaite du

dossier pourront assister & celte séance d'ouveriure.

16- Critéres d'évaluation

16-1 Critéres éliminatoires
Il s'agit notamment

Principaux critéres éliminataires :

- Absence ou non-conformité de la caution de soumission vétue d'un timbre fiscal
ayant la mention manuscrite : « Bon pour caution personnelle et solidaire & conc
suscité »;  accompagné du récépissé de dépdt & la Caisse des Dépdts e

_ Cameroun (CDEC);

- Fausse déclaration ou piéces falsifi¢es ;

- Absence d'un sous-détail des prix ;

- Non satisfaction de 100 % des spécifications techniques des equipements;

- Absence d'un prix unitaire quantifié ;

au tarif en vigueur,
urrence du montant
Consignations du




- Non-respect des modéles des piéces

- Absence de l'engagement sur 'honneur du soumissionnaire attestant de n'avoir jamais abandonné un
Marché/une lettre commande durant les trois (03) derniéres années et que I'entreprise ne figure pas sur la
liste des entreprises défaillantes annuellement établie par le Ministre des Marchés Publics -

- Absence d'une des piéces administratives ou non-conformité excepté la caufion de soumission aprés 48
heures accordées par la Commission interne de Passation des Marchés auprés du MINADER ;

- Absence des fiches techniques ou prospectus des fournitures suscitées.
- Non-respect d'au moins trois (03) sur quatre (04) critéres essentiels ;
- Absence de la capacité financiére.

16-2 Critéres essentiels

- POSITIF | NEGATIF
N CRITERES ESSENT!ELS (oun (NON)

Preuve d'acceplation des condilions du marché © paraphé le CCAP et DF sur chague
page et signés a la derniére page

2 | Présentation de l'offre

3 | Planning de livraison

Avoir déja exécuté un (01) Marché de foumitures des.équipements de transformations
des produits agricoles d’un montant supérieur ou. égal -4 cent millions (100.000.000) de
francs CFA au cours de la période allant de’ 2021 - 2025 Jomdre les copies de la
premiere et de la derniére page du contrat, .

L'évaluation de f'offre technique portera sur les crlteres engnces dané' [e tableau ci-dessous, elle se fera de
maniére positive « QUI » ou négative « NON ». ' -

Pour qu'une offre soit retenue pour lanalyse financiére, elle devra satlsfalre tous les criteres éliminatoires et
obtenir au momi trois (03) sur quatre (04} critéres essentiels.

17, Attribution
Le Maitre d'Ouvrage attribuera le Marché au Soumissicnnaire dont l'offre a été reconnue conforme pour
l'essentiel aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres et évaluée la moins-disanle en incluant le cas échéant les
rabais proposes.

18. Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent engagés par leur offre pendant quatre-vingt-dix (30) jours & partir de la dale
limite fixée pour la remise des offres.

19. Renseignements complémentaires
Les renseignements complémentaires peuvent étre obtenus aux heures ouvrables & la Direction des
Ressources Financiéres et du Patrimoine / Service des Marchés du MINADER, téléphone 222 221 624

AMPLIATIONS :
- MINMAP {pour information) .
- ARMP (pour publication ef archivage) .
- Président CIPM (pour informalion) ;
- Services des Marchés (pour Affichage ef archivage).
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6§ JUIN 2026

OPEN NATIONAL CALL FOR TENDERS N°008/AONO/MINADER/CIPM/2026 OF ... .. . ,
RELATING TO THE THREE (03) PALM OIL EXTRACTION UNITS FOR THE NATIONAL PROJET FOR OIL
PALM AND RUBBER TREE DEVELOPMENT OF THE MINISTRY OF AGRICULTURE AND RURAL
DEVELOPMENT

FINANCING: BUDGET OF NATIONAL PROJECT FOR OIL PALM AND RUBBER TREE DEVELOPMENT -MINARD,
FINANCIAL YEAR 2026

1- Subject of the tender:

As part of its process to transform agricultural production in Cameroon, the Minister of Agriculture and Rural
Development, as project owner, is launching open national call for tenders for the acquisition three (03) palm oil
extraction units.

2- Nature of service:

The service of this contract includes supply of;

N°® | Désignations Equipements et taches Quantités
01 | oil palm bunch destemmer with capacity of 3t/h 03

02 _| palm nut sifters with a capacity of 3V h e 03

03 | palm nut sterilization tanks with a capacily of 3th e 03

04 | palm oil presses of capacity 3t/h e 03

05 | red palm oil clarifiers with a capacity of 1000ltheure,. .- . .. L 03

08 | palm oil coolers with discharge pump capacity of4 Q00N ~ e% . -t ias 03

07 _| palm oil storage tanks with a pump and a capacity-of 10 00k, ~ ... = 4 03

08 | generator sets and electrical installations of power éabfés;gdd._ nan'gansi;ao kva 03

09 ! Spare parts kits for maintenance during the 2-year'warranty perigd-"" ' 01 B
10 | transport across the 03 sites A e 01

11_ | elecirical installation for powering the machine controls across the 03 sites 01

3- Delivery and place of deadline:

3.1. The maximum delivery deadline provided for by the contracting Authority sha'l be five (05) months,
3.2. The supplies subject of this contract will be delivered in three (03):

v’ Souza in the littoral region,
v Dibang in the centre region
v Elogbatindi in the South region.

4. Allotment;
The supplies shall be divided in only one (01) lot.
5« Estimated cost:

The estimated cost of the operation is one hundred fifty million (150.000.000) CFA francs all taxes included,
6- Participation and origin :

This call is opened to all certified Cameroonian based-companies, on equal terms fo Companies, Companies or
Groups of Companies, under Cameroonian law, operating in the field of agricultural equipment and kits.

Ot
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7- Financing :
Supplies which form the subject of this tender shall be financed by the budget of National Project for Oil Palm and
Rubber Tree Development -MINARD, Financial Year 2026, on the budget allocation line N°60 30 329 02 32000003
524416,

8. Submission method i
The submission methed chosen for this consultation is online.

9. Consultation of the Tenders File

The File can be consulted during working hours at the Ministry of Agriculture and Rural|Development
(MINADER) / Directorate of Financial Resources and Heritage/Contracts Service, Telephone; 222 221 624,
3rd chalet), upon publication of this notice, and the electronic version on the COLEPS platform at the addresses
http:/fwww.marchespublics.cm and http:!!www.publiccontracts.cnl ypon-publication of this notice.

10- Acquisition of tender file N

SRR e
The Consultation File can be obtained from the Ministry of Agri:cg]gli:é__qi}'d Rdrdl Dejielopment, Directorate of
Financial Resources and Heritage / Contracts Service in Yéggndé";-—i(li;d chalgt, Tel: 222 22 16 24, upon
publication of this notice, against presentation of a receipt for payment ef a nt‘)‘ﬁ-_refundfable sum of one hundred

and twelve thousand (112 000) CFA francs payable to the territdri’él{y .‘c_dm"peréﬁtEleic Treasury.

.

In addition, tenderers must register by leaving their full address (post office-box “telephone, fax, e-ma

11- Submission of offers :

Each offer, written in French or in English, must reach the Contracts Service of the Ministry of Agriculture and Rural
Development, at the latest late on iﬂJU]NZ L0 at 2 p.m. An operational backup copy of the offer in
PDF format, saved on a USB key or CD/DVD, niust be sent in a sealed envelope with the clélar and legible
indication: “OPERATIONAL BACKUP COPY OF OFFBRa Rilfﬁ %2%0 THE NATIONAL OPEN CALL FOR
TENDERS N°008/AONO/MINADER/CIPM/2026 OF .Y... SR N, .£V4 V..RELATING TO THE THREE (03)
PALM OIL EXTRACTION UNITS FOR THE NATIONAL PROJET FOR OIL PALM AND R'UBBER TREE
DEVELOPMENT OF THE MINISTRY OF AGRICULTURE AND RURAL DEVELOPMENT", along with the
original bid bond, having the hand written note:“&ood for personal and joint surety up”|to the amount
mentioned above” : one million five hundred thol¥and (1 500.000) of GFA francs, receipt for purchase of
tender documents, the original receipt from the Caisse de Dépéts et Consignations (CDEC) and the original
DAQ purchase receipt. The originals of the deposit and the CDEC certificate will be submitted when the offers are
opened after they have already been attached online beforehand.

“To be opened only during the bids analysis session’
12- Bid bond :

Each bidder must attach to his administrative documents, a bid bond bearing a tax stamp at the current rate,
established by a banking establishment or financial organization authorized by the Minister in charge of finance,
having the had written note: “Good for personal and joint surety up” to the amount mentioned; above" : three
miilion (3,000,000) of CFA francs, and valid for thirty (30) days beyond the original date of validity of the offers,
accompanied by the deposit receipt at the Caisse des Dépéts et Consignations du Cameroun (CDEC);

In accordance with Article 90 (7) of the Public Procurement Code, small and medium-sized enterprises with capital
and national managers, as well as civil society organizations may produce, instead of the bid| bond, either a

s
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certified check or a cashier's check, or a legal mortgage, or a guarantee from a banking insfitution or an approved
financial insfitufion in accordance with the texts in force.

13- File size and Format

For online submission, the maximum sizes of documents that will be transmilted on the platform and constituting
the bidder's offer are as follows:

o 5 MO pour I'Offre Administrative ;
e 15 MO pour P'Offre Technique ;
o 5 MO pour I'Offre Financiére.
The accepted formats are as follows:
» PDF format for text documents;
+ JPEG for images.

The candidate will ensure that compression software is usedtopossmlfreduce the size of the files to be
transmitted. VUUTREU

14- Admissibility of offers :

Under penalty of rejection, the required administrative file documents must be submitted in original form or in
copies certified by the issuing depariment or competent administrative authority, in accordance with the provisions
of the Special Regulations of the Call for Tenders. They must be less than three (03) months old or have been
prepared after the date of signature of the call for tenders. Bids must be bound and the relaled documents
separated by dividers other than blanks and filed in the order prescribed by the tender documents.

a, .
Any bid that is incomplete in accordance with the requiréitfents of the call for tender documents will be declared
inadmissible, In particular, the absence of a tender bond bearing a tax stamp at the current rate, issued by a bank
or insurance company approved and authorized to issue bonds in the context of 1"z contracts by the Ministry in
charge of Finance, or failure to comply with the models of the documents in the Call for Tenders Documents, will
result in the outright rejection of thepffer without any recourse.

ri¥

15- Opening of bids : 3 U g

The opening of tenders will take place on DJINZU?&& p.m. sharp in the DESA Conference Room, by the
Internal Tenders Commission at MINADER.

Only bidders may attend this opening session or be represented by a duly authc:” 4 - - rsen of their choice who

has perfect knowledge of the file.

16- Evaluation criteria :

16.1 Main eliminatory criteria

- Absence or non-compliance of the bid bond bearing a tax stamp at the current rate, established by a
banking establishment or financial organization authorized by the Minic's - = - “~rge of finance, having the
mention: "Good for personal and joint surety up” to the amount menti. .. ..ove, accompanied by the
deposit receipt at the Caisse des Dépdts et Consignations du Came:~un (CDEC);

- False declaration or forged documents ;
- Absence of price sub-details ;
- Failure to meet 100% of technical specifications equipments; Q‘)

\
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- Absence of an engagement on honour of the bidder altesting not having abandoned a public contract
during the last 03 years and not fealuring on the list of enterprises having abandoned public contracts
published by MINMAP ;

- Absence of one of the administrative documents or non-conformity of a document after 48 hours accorded
by the CIPMIMINADER;

- Non-compliance with at least three (03) out of four (04) of the essential criteria ;

- Absence of financial capacity.

16.2 The main essential criteria

The criteria relating to the qualification of candidates wiil relate 1o :

i iteri P ST POSITIF | NEGATIF
Ne Essential criteria JeEviem | ol (NON)

Proof of acceptance of contract terms: Special Contract Conditions Dogﬂqﬁiéﬁl}fa‘qg},,'gQﬁQ;ﬁés'-'\.

01 Descriptive Document initialled on each page and signed on the last page "'“ T A 2
02 | Presentation of the bid tEI R &
03 | Delivery schedule VRS e PAR

To have already executed one (01) Contract for the supply of aglicuIturgl‘;p'r’i;ﬁ_i‘gct,.*gr_qc'e'ésfiﬁg{-i ;
04 | equipment with an amount greater than or equal to one hundred million'(100;000,000)- CFA
francs during the period from 2021 to 2025. Attach copies of the first and last page of:ihé tanfract.

The evaluation of the technical offer will be done on the basis of the essential criteria in the table beloLv. it will be
done following the binary system of positive "YES" or negative “NO".

For an offer to be retained for financial analysis, it must satisfy all the eliminatory criteria and fuffil at least three (03)
out of four (04) essential criteria.
Any offer that does not comply with the requirements of the DAO will be daclarcd inadmissible} In particular,
Absence of a tender bond bearing a tax stamp at the current rate; accompa nied by the deposit n{eceipt at the
Caisse des Dépdts et Consignations du Cameroun (CDEC).

17- Award of the contract :

The Project Owner will award the Letter of Order to the Tenderer who has submitted an offer that meets the
required technical and financial qualification criteria and whose offer has been evaluz'2d as the lowest price,
including, where applicable, the proposed discounts.

18- Validity of offers :
Bidders will remain committed fo their tenders for a maximum period of ninety (90) &ays from the
deadline set for the submission of tenders.
19- Complementary information :

Complementary technical information may be obtained during working heee “rem the Gontract's Service
of the Ministry of Agriculture and Rural Development in Yaoundé telephong: 272 22 16 24.

Done n Yaoundé, i ..g.&--{Hi-9026

The Minister

aLIQ:-EJ-.E- Oz.' .

Copies: @e::uam OF o EN
Ly

- ARMP

- MINMAP

- Chapersons of Tender Board
- Coniracls Service.
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PIECE N°2 : Réglement Général de 'Appel d'Offres (RGAO)
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Réglement Général de 'Appel d’Offres

A. Geénéralités
Article 1 : Portée de la soumission
1.1, L'Autorité Contractante, définie, dans le Réglement Particulier de I'Appel d'offres (RPAQ), lance
un appel d'offres en vue de I'obtention des Fournitures et Services connexes briévement définis dans le
RPAO et spécifies dans le Descriptif de la Foumniture ainsi que le Bordereau des Quantités.
Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant I'objet de I'appel d'offres figurent dans le RPAQ.
Il'y est fait ci-apres référence sous le terme « les Foumnitures ».

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit livrer les Fournitures dans le délai indiqué dans le RPAOQ,
et qui court, sauf stipulation contraire du CCAP, & compter de la date de nofification de F'ordre de service
de commencer la livraison des fournitures ou dans celle fixée dans ledit ordre de service.

1.3. Dans le présent Dossier d’Appel d'Offres, le terme « jour » désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement
La source de financement des fournitures objet du présent appel d'offres est précisée dans le RPAQ.

Article 3 : Fraude et corruption
3.1. Les soumissionnaires et les entrepreneurs sont fenus au respect des régles d'éthique professionnelle les plus
strictes durant |a passation et I'exécution des marchés.

En vertu de ce principe
a. Les définitions ci-aprés sont admises : B

i. Est coupable de « corruption » quiconque offre, donne, solI:ctte ou- accepte un quelconque avantage en
vue d'influencer I'action d'un agent public au cours de Patfribution ou de I'exécution d’un marché ;

ii. Se livre a des « manceuvres frauduleuses » qmconque deforme ou denature des faits afin d'influencer
I'attribution ou 'exécution d’'un marché ; - -

iii. Sont considérées comme des « Pratiques collusoires » toules formes d entente entre deux ou plusieurs
soumissionnaires (que L'Autorité Contractante en ait -connaissance ‘ou non) visant & maintenir
artificiellement les prix des offres a des niveaux ne’ correspondant pas ‘a ceux qui résuleraient du jeu
de la concurrence, et ,

iv. « Pratiques coercitives » désignent toute forme dattemte aux personnes ou a leurs biens ou de
menaces a leur encontre afin d'influencer leur action au cours de ['attribution ou de 'exécufion d'un
marché.

v. le ‘conflit d'intérét » est toute situation dans laquelle I'intérét financier ou personnel d'un agent ou

d'une entité publique est de nature a compromettre la transparence dans la passation des marchés publics.

b. Toute proposition d'atfribution est rejetée s'il est prouvé que ['attributaire proposé est, directement ou par
l'intermédiaire d'un agent, coupable de corruption ou s'est livré & des mancsuvres frauduleuses, des
pratiques collusoires ou coercitives ou encore en situation de conflit d'intérét lors de ['attribution de ce
marché.

3.2. Le Ministre Délégué a la Présidence de la République chargé des Marches Publics, Autorité chargée des
Marchés Publics peut, & titre conservatoire, prendre une décision d'interdiction de soumissionner pendant
une période n'excédant pas deux (02) ans, a I'encontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de
frafic d'influence, de conflits d'intérét, de délits d'initiés de fraude, de corruption ou de production de
documents non authentiques dans la soumission, sans préjudice des procédures pénales qui pourraient
étre engageées contre lui.

Article 4 : Candidats admis a concourir

4.1 Si l'appel d'offres est restreint, [a consultation s'adresse a tous les candidats retenus a l'issue de la procédure
de préqualification.

4.2 En régle générale, I'appel d'offres s’adresse & tous les fournisseurs, sous réserve des dispositions ci-aprés :
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a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumlss:onnalre) doit étre d'un pays éligible, conformément & la convention de financement.
Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumlssmnnalre) ne doit pas se trouver en situation de conflit dlintérét sou peine de
d[squallf ication. Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de confiit dlinterét s'il .

b.

il.

Est associé ou a été associé dans le passé, a une entreprise (ou a une filiale de cette
entreprise) qui a fourni des services de consultant pour la conception, [a| préparation des
spécifications et autres documents utilisés dans le cadre des marches passés au titre du présent
appel d'offres ; ou |

Présente plus d'une offre dans le cadre du présent appel d'offres, a I’excc"aption des offres
variantes autorisées selon la clause 17, le cas échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle a
la participation de sous-traitants dans plus d'une ofire.

L"autorité contractante ou le maitre d'ouvrage possedent des intéréts dans sa géographie du

capital de nature a comprometire la transparence des procédures de passa
publics.
Le soumissionnaire ne doit pas éfre sous le coup d'une décision d'exclusion.
d. Une entreprise publique camerounaise peut participer a la consultation si elle peut dem
(i} juridiquement et financiérement autonome, (i} administrée selon les régles du droit ¢
n'est pas sous la tutelle ou I'autorité directe voire indirecte du Maitre d'Ouvrage.

124

Article 5 ; Fournitures et Services connexes répondant aux critéres d’origine

tion de marchés

ontrer qu'elle est
ommercial et (jii)

5.1. Toutes les fournitures et tous les services connexes faisant I'objet” dela presente lettre commande devront

provenir de pays répondant aux critéres de provenance définis dans le RPAO.”
5.2. En vertu de ariicle 5.1 ci-dessus, le terme « foumitures » désigne produuts matiére pre

miére, machines,

équipements et installations industrielles ; et le terme « services, connexes » de3|gne notamment des services

i

tels que l'assurance, l'installation, fa formatlon et la maintenance tnmale

5.3 Le terme « provenir » quallf' e le pays otl les foumitures sont extraltes culhvees produites, fabriquees ou
transformees ; ou bien le pays ol un processus de fabricafion, de transformatlon ou d assemblage de
composants, aboutlt a l'obtention d'un arficle commercialisable dont - les caractensthues de base sont

substantiellement differentes de celies de ses composants.

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire
6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission a engager le Soumissionnaire ; et
b. Fournir toutes les informations {compléter ou metire a jour les informations Jomte# a leur demande
de pre qualification qui ont pu changer au cas ou les candidats ont fait l'objet d'une

préqualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAQ, afin d'établir

lleur quallf cation

pour exécuter la letire commande. Foumir toutes les informations (ou méttre a jour les

informations jointes a leur demande de préqualification qui ont pu changer,
candidats ont fait l'objet d'une préqualification demandée aux soumissionnaires

qualification pour executer le marché).
Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas écheant
i La production des bilans certifiés et chiffres d'affaires récents ;
. Accés a une ligne de crédit ou disposition d'autres ressources financiéres ;
ii. Les commandes acquises et les marchés attribués ;
iv. Les litiges en cours ;
V. La disponibilité du matériel indispensable.

au cas ou les
afin d'établir leur

6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupés (cofraitance) dowent satisfaire aux

conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure tous les renseignements énumerés a l'article 6.1 ci-dessus : le RPAO devra préciser
les informations a fournir par le groupement et celles a fournir par chaque membre du groupement ;

|
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b. L'offre et le marché doivent étre signés de fagon a obliger tous les membres du groupement ;

¢. La nature du groupement (conjoint ou solidaire comme cela est requis dans le RPAQ) doit étre précisée et

justifiée par la production d'une copie de I'accord du groupement en bonne et due forme ;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera |'ensemble des entreprises vis-a-vis

du Maitre d'Ouvrage ou de I'Autorité Confractante pour I'exécution du marché ;

e. En cas de groupement solidaire, les co-raitants se répartissent les sommes qui sont réglées par le Maitre
d'Ouvrage dans un compte unique. En revanche, chaque entreprise est payée par le Maitre d'Ouvrage
dans son propre compte, lorsqu'il s'agit d'un groupement conjoint.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées pour démontrer
qu'elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais de livraison visés dans le RPAQ.

1.1. L'Autorité Coniractante sélectionne un Prestataire parmi les candidats dont les noms figurent sur la Letire
d'invitation, conformément a la méthode de sélection spécifiée dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres
(RPAQ).

1.2. Les Candidats sont invités a soumettre un dossier administratif, une proposition technique et une proposition
financiére pour la prestation des services nécessaires & la mission désignée dans les Termes de Référence. La
proposition servira de base aux négociations du contrat et, 4 terme, au conirat signé avec le Candidat retenu.

1.3. La mission sera accomplie conformément au calendrier indiqué dans les Termes de Référence.
Lorsque la mission comporte plu- sieurs phases, la performance du Prestataire durant une phase donnée devra
donner satis- faction au Maitre d’Cuvrage avant que la phase suivante ne débute.

1.4. Les Candidats doivent s'informer des conditions locales et en.tenir compte dans I'etablissement de leur
proposition. Pour obtenir des informations de premiére main -sur la mission et les conditions locales, il est
recommande aux Candidats, avant de soumetire une proposmon -d'assister-a la conférence préparatoire aux
propositions, si le RPAO en prévoit une. Mais participer a cg genre de- reunlon n'est pas obligatoire. Les
représentants des Candidats doivent contacter les responsables qmentionnés dans le RPAQO pour organiser une
visite ou obtenir des renseignements complementawes sur la conférence; preparatot[e Les Candidats doivent faire
en sorte que ces responsables soient avises de leur visite en lemps vou]u pOUr polvair prendre les dispositions
appropriées. _. . PR

1.5. Le Maitre d'Ouvrage fournit les informations spécifiées dans Ies Tefmes’ de Référence, aide le Prestataire a
obtenir les licences et permis nécessaires a la prestation des services, et fournit les données et rapports afférents
aux projets pertinents.

1.6. Veuillez noter que :

i. Les colts de I'établissement de la proposition et de la négociation du conirat, y compris de la visite au maitre
d'ouvrage, ne sont pas considérés comme des colts directs de la mission et ne sont donc pas remboursables ; et

que

ii. L'Autorité Contractante n'est nullement tenu d'accepter l'une quelconque des propositions qui auront été
soumises.

1.7. Les Prestataires fournissent des conseils professionnels objectifs et impartiaux. En toutes circonstances ils
défendent avant tout les intéréts du Maitre d'Ouvrage, sans faire entrer en ligne de compte I'éventualité d'une
mission ultérieure, et qu'ils évitent scrupuleusement toute possibiliteé de conflit avec d'autres activités ou avec les
intéréts de leur société. Les prestataires ne doivent pas éfre engagés pour des missions qui seraient incompatibles
avec leurs obligations présentes ou passées envers d'autres Maitres d'Ouvrages, ou qui risqueraient de les metire
dans I'impossibilité d’exécuter leur tache au mieux des intéréts du Mailre d'Ouvrage.

1.7.1. Sans préjudice du caractére général de cetle régle, les Prestataires ne sont pas engagés dans les
circonstances stipulées ci-aprés :

a. Aucune entreprise engagée par l'Autorité contractante pour fournir des biens ou réaliser des prestations pour un
projet, ni aucune entreprise qui lui est affiliée, n'est admise & fournir des services de conseil pour le méme projet.
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De la méme maniére, aucun bureau d'études engagé pour foumir des services de conseil en vue de [a preparation
ou de I'exécution d'un projet, ni aucune entreprise qui lui est affiliée, n'est admis ultérieurement & fournir des biens,
réaliser des prestations, ou assurer des services liés & sa mission initiale pour le méme projet (a moins quil ne
s'agisse d'une continuation de cette mission); !

b. Ni les prestataires ni aucune des entreprises qui leur sont affiliées ne peuvent &ire engagés pour une mission
qui, par sa nature, risque de s'avérer incompatible avec une autre de leurs missions.

1.7.2. Comme indiqué & l'alinéa (a) de la clause

1.7.1 Ci-dessus, des Prestataires peuvent étre engagés pour assurer des activités en aval lorsqu'il est essentiel
d'assurer une certaine confinuité, auquel cas le RPAO doit faire état de cette possibilité et les criteres utilisés dans
la sélection du prestataire doivent prendre en compte la probabilité d'une reconduction. [l appartiendra
exclusivement au Maitre d'Ouvrage de décider de faire exécuter ou non des activités en aval et, dans ['affirmative,
de déterminer quel Prestataire sera engage a cette fin.

1.8. L'Autorité Contractante exige des soumissionnaires et de ses coconfractants, qu'ils respectent les régles
déthique professionnelle les plus strictes durant [a passation et I'exécufion de ces marchés. En vertu de ce
pnnmpe I'Autorité Contractante ; Définit aux fins de cette clause, les expressions ci -dessous de Iq facon suivante :

i. Est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque avantage en vue
d'influencer Yaction d'un agent public au cours de I'attribution ou de I'exécution d'un marché ;

ii. Se livre & des "manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin dinfluencer I'attribution
ou l'exécution d'un marché ;

ifi. “Pratiques collusoires” de3|gnent toute forme d'entente entre deux ou pIusuaUrs soumissionnaires (que ['Autorité
Contractante en ait connaissance ou non) visant & maintenir artificiellement les: pnx des offres & des niveaux ne
correspondant pas & ceux qui résuiteraient du jeu de [a concurrence .

iv. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d’atteinte aux persopnes:du 3 Ieurs biens ou de menaces a leur
encontre afin d'influencer leur action au cours de I'attribution ol de Fexécution, d 'un marché,

b. Rejettera une proposition dattribution si elle détermine: que Iattnbutalre ‘proposé est, dlrectement ou par
lintermédiaire d'un agent, coupable de corruption ou s'est livié a des manoeuvres frauduleuses des pratiques
collusoires ou coercitives pour I'attribution de ce marché. _

‘ L3

1.9. Les candidats communiquent les renseignements sur les commissions et primes eventuellqment réglées ou
devant élre réglées a des agents en rapport avec la présente proposition, et I'exécution du contrat s'il est attribué
au candidat, comme demandé sur le formulaire de proposition financiére {letire de soumission). |

1.10. Les candidats ne doivent pas avoir éé déclarés exclus de toutes attributions de contrats pour corruption ou
manceuvres frauduleuses.

B. Dossier d'Appel d'Offres
Article 7 : Contenu du Dossier d’Appel d’Offres

7.1. Le Dossier d'Appel d'Offres décrit les fournitures faisant 'objet de la lettre commande, fixe les procédures de
consultation des fournisseurs et précise les conditions de la letire commande. Outre ['{es}) additif {s) publié {s)
conformément a l'article 9 du RGAQ, il comprend les documents énumérés ci-aprés :

* Piece n°1 : L'Avis d’'Appel d'Offres (AAQ}

+ Pigce n°2 : Le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQ)

* Piéce n°3 : Le Reglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAO}

* Piece n°4 : Le cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

* Piéce n°5 : Le Descriptif de la fourniture qui comprend :

- La liste des fournitures et services connexes,

- Les spécifications techniques.

* Piece n°6 : Le Cadre du Bordereau des prix unitaires et forfaitaires

« Piece n°7 : Le cadre du détail estimatif
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» Piéce n°8 : Le cadre des sous-détails des prix unitaires et forfaitaires

» Pigce n°9 ; Le modéle de [a lettre commande

» Piéce n°10 : Les modéles des pigces a utiliser par les Soumissionnaires

» Piéce n°11 : La liste des banques et organismes financiers de 1er rang agréés par le Ministre en charge des
finances autorisés a émetire des cautions.

7.2. Le Soumissionnaire doit examiner I'ensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le DAQ. Il iui appartient de foumir tous les renseignements demandés et de préparer une
offre conforme a tous égards audit dossier. Toute carence peut entrainer le rejet de son offre.

Article 8 : Eclaircissements apportés au Dossier d'Appel d'Offres et recours

8.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres peut en faire la
demande au Maitre d'Ouvrage par écrit ou par courrier électronique (telécopie ou e-mail) & l'adresse du
Maitre d'Cuvrage indiquée dans les RPAQ. Le Maitre d’Ouvrage répondra par écrit a toute demande
d'éclaircissement regue au moins quatorze (14) jours pour les (AON) vingt ef un (21) jours pour les {AOl)
avant la date limite de depot des offres.

Une copie de la réeponse du Maitre d’Ouvrage, indiguant [a question posée mais ne mentionnant pas son
auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant achete le Dossier d’Appel d'Offres,

8.2. Entre la publication de I'Avis d’Appel d'Offres y compris [a phase de préqualification des candidats et
louveriure des plis, tout soumissionnaire qui s'estime lésé dans la procédure de passation des marchés
publics peut infroduire une requéte auprés du Ministre chargé des Marches publlcs

8.3. Le requérant adresse une copie de ladite requéte a f'Autorité Contractante et a [Orgamsme chargé de la
Régulation et au Présidant de la Commission , S e
s v - .

8.4. L'Autorité Contractante dispose de cing (05) jours pour reaglr La éopre de la reactlon est transmise a
I'organisme chargé de la régulation des marchés publics. ‘

Article 9 ; Modification du Dossier d’Appel d'Offres

9.1. L'Autorité Contractante peut, a tout moment avant la date limite de depét des offres et pour tout mofif, que ce
soit & son initiative ou en réponse & une demande d'éclaircissement formulée par un soumissionnaire,
modifier le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

9.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appe! d'Offres, conformément a l'article 7.1 du
RGAQ et doit étre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace & tous les
soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appel d'Offres.

9.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps, compte tenu de 'additif, pour la préparation de

leurs offres, I'Autorité Contractante pourra reporter, autant que necessaire, la date limite de dépdt des offres,
conformément aux dispositions de I'article 23.2 du RGAO.

C. Préparation des Offres.
Article 10 : Frais de soumission
Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et a la présentation de son offre.
L'Autorité Contractante et le Maitre d’Ouvrage ne sont en aucun cas responsables de ces frais, ni tenu de les
régler, quels que soient le déroulement ou l'issue de la procédure d'appel d'offres.

Article 11 : Langue de l'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tous documents concernant la soumission, échangés entre le
Soumissionnaire et T'Autorité Confractante seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par le Soumissionnaire peuvent éire rédigés dans une autre langue a
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condition d'étre accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais ; auquel‘cas et aux fins
d'interprétation de l'offre, la traduction fera foi.

Article 12 : Documents constituants I'offre
12.1. L'offre présentée par le Soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAQ, durpent remplis et
regroupés en trois volumes :

I
a. Volume 1 : Dossier administratif |
Il comprend :
i. Tous les documents attestant que le soumissionnaire :
- s'est acquitter des frais du Dossier d'Appel d'Ofires ;
- A souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur ;
- A acquitté les droits, taxes, impots, cotisations, contributions, redevances ou prélévements de
quelque nature que ce soit ;
- N'est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite ;
- N'est pas frappé de l'une des interdictions ou d'échéances prévues par fa législation en vigueur.
ii. La caution de soumission établie conformément aux dispositions de l'article 19 du RGAQ ;
jii. La confirmation écrite habilitant le signataire de l'offre & engager le Soumissionnaire, conformément
aux dispositions de I'article 6.1 du RGAO ;

b. Volume 2 : Offre technique ;

b.1. Les renseignements sur les qualifications Le RPAO précise .la-liste des documenis a fournir attestant la
qualification des soumissionnaires et conformément aux articles 6. 1 du RPAO et18du

RGAO. :

b.2. Méthodologie propositions techniques Le RPAO premse Ies elemenis;conshtuhfs de la proposition technique
des soumissionnaires, notamment : W i
+ une description détaillée des caractenshques techniques, !es performances les marques, les modeles et les
références des matériels proposés accompagnés de prospectus technlques conformement a l'article 17 du RGAO ;

+ Je calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations ; - -

b.3. Les preuves d'acceptations des conditions du marché Le soumissionnaire remettra [eJ coples diiment
paraphées et signées des documents & caractéres administratif et technique régissant le marcheé, a savoir :

+ Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) ; |

« Les spécifications techniques |

¢. Volume 3 : Offre financiére

Le RPAO précise les éléments permettant de justifier le coit des prestations, a savoir :
+ la soumission proprement dite, en original rédigee selon le modéle joint, timbrée au tarif en vigueur, signée et
datée ;

+ le bordereau des Prix Unitaires et/ou forfaitaires diment rempli ;

+ le Details estimatif ddment rempli ;

+ le Sous-details des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires.
Les soumissionnaires utiliseront & cet effet les piéces et modéles prévus dans le dossier d'appel d'offres, sous
reserve des dispositions de l'Article 19.2 du RGAO concernant les autres formes possibles| de Caution de
Soumission.

12.2. Si, conformément aux dispositions du RPAQ, les soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs lots
du méme appel d'offres, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas d'attribution de plus d'un lot.

Article 13 : Prix de I'offre
13.1. Les prix seront indiqués comme requis dans les modéles de bordereaux des prix et de sous détail des prix
fournis en annexe. !
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Le fournisseur est libre, en indiquant le prix, de recourir a un transporteur et d'oblenir des prestations d'assurance
en provenance de tout pays, sous réserve des conditions d'éligibilité liées & la convention de financement.

Les prix proposés dans les formulaires de sous détail des prix pour les Fournitures et Services connexes, seront
présentés de la maniére suivante .

i. Le prix hors taxes des fournitures au niveau local.

ii. Les taxes sur les ventes et autres taxes pergues sur les fournitures qui seront dues si le Marché est aliribué ;
iii. Le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents a la livraison des fournitures
jusqu'a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le RPAQO.

13.2. Les prix offerts par le Soumissionnaire seront fermes pendant toute la durée d'exécution du Marché et ne
pourront varier en aucune maniére, sauf disposition contraire du RPAO. Sauf disposition contraire du CCAP, Une
offre assortie d'une clause de révision des prix sera considérée comme non conforme et sera écartée, en
application de I'article 29.3 du RGAO.

13.3. Au cas ol I'appel d'offres comprend plusieurs lots, les prix indiqués pour un [ot donné devront correspondre a
la totalité des articles de ce lot, et 2 la totalité de la quantité indiquée pour chaque article. Les Soumissionnaires
désirant offrir une réduction de prix en cas d'attribution de plus d'un lot spécifieront les réductions applicables &
chaque groupe de lots ou a chaque marché du groupe de lots, a la condition que les offres pour tous les lots soient
soumises et ouvertes en meme temps.

Article 14 : Monnaies de ['offre
Les prix seront libellés en francs CFA

Article 15 : Documents attestant 'admissibilité du Soumissionnaire = .~ . :
Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie intégrante de son offre des documents attestant qu'il satisfait aux
dispositions de ['article 4 du RGAQ. e

,7-' w ‘:g_
Article 16 : Documents attestant 'admissibilité des fournitures - w

16.1. En application des dispositions de larticle 5 du RGAQ, le Soumlssmnnalre fourmra en fant que partie
intégrante de son offre, les documents attestant que I'ensemble des fourmtures et ser\nces qu'il se propose de
fournir en exécution de [a lettre commande satisfont aux critéres de provenarice:

16.2. Ces documents consisteront en une déclaration sur le pays d'origine des fournitures et services proposés
dans le Bordereau des prix, déclaration a confirmer par un certificat d'origine délivié au moment de
Pembarquement.

Article 17 : Documents attestant de la conformité des fournitures

17.1. Pour établir la conformité des fournitures et Services connexes au Dossier d'Appel d'Offre, le
Soumissionnaire fournira dans le cadre de son offre les preuves écrites que les fournitures se conforment aux

spécifications techniques et normes spécifiées dans le Descriptif de la Fourniture.

17.2. Ces preuves peuvent revétir la forme de prospectus, dessins ou données et comprendront une description
détaillée des principales caractéristiques techniques et de performance les fournitures et services connexes,
démontrant qu'ils correspondent pour ‘essentiel aux spécifications et, le cas écheant une liste des divergences et
réserves par rapport aux dispositions du Descriptif de la Fourniture.

17.3. Le Soumissionnaire fournira egalement une liste donnant tous les détails, y compris les sources
d'approvisionnement disponibles et les prix couranis des piéces de rechange, outils spéciauy, elc., nécessaires au
fonctionnement correct et continu des fournitures depuis le debut de leur utilisation par le Maitre d’Ouvrage et
pendant la période précisée au RPAQ.,

17.4. Les normes qui s'appliquent aux medes d’exécution, procédés de fabrication, équipements et matériels, ainsi
que les références a des noms de marque ou & des numéros de catalogue spécifiés par (le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d'Ouvrage Délégué) sur [e Bordereau des quantités, calendrier de livraison, et spécifications techniques ne
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sont mentionnés qu'a titre indicatif et n'ont nullement un caractére restrictif. Le Soumlssmﬁmalre peut leur
substituer d'autres normes de qualité, noms de marque et/ou d'autres numéros de catalogue, pourvu qu'il établisse
a la satisfaction de Maitre d'Ouvrage que les normes, marques et numéros ainsi substitués sont substantiellement
équivalents ou supérieurs aux spécifications du Bordereau des prix et les spécifications techniques.

Article 18 : Documents attestant la qualification du Soumissionnaire ‘
Les documents attestant que le Soumissionnaire est qualifié pour exécuter le Marché si son offre est acceptée
établiront, & a satisfaction de 'Autorité Contractante :

a. Si le RPAQ le stipule, que, dans le cas d'un Soumissionnaire offrant de livrer en exécution du Marché des
fournitures qu'il ne fabrique ni ne produit par ailleurs, ledit soumissionnaire est diiment autorisé par le fabricant de
ces fournitures a les livrer au Cameroun ;
b. Que le Soumissionnaire a la capacité financiére, technique et de production nécessaire pour executer [e Marché

1
¢ Que le soumissionnaire jouit d'une expérience pertinente pour des prestations similaires a celles prévues au
DAO.

Article 19 : Caution de soumission
19.1. En application de l'article 12 du RGAQ, le Soumissionnaire fournira une caution de soumission du montant
spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres I'aquel!e fera partie intégrante de son offre.

19.2. La caution de soumission sera conforme au modele présenté dans le Dossier d’Appel doffres ; d'autres
modeles peuvent étre autorisés, sous réserve de I'approbation prea]able de ['Autorité Contractante La Cautlon de
Soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela’dé la date limite initiale de validité des offres, ou de
toute nouvelle date limite de validité demandée par- I'Autonte’@ontractante et acceptée par le Soumlssmnnalre
conformément aux dispositions de ['Article 20.2 du RGAO

19.3. Toute offre non accompagnée d'une Caution de Soumlssmn abéep’table sera rejetée par {la Commission des
marchés compétente} comme non conforme. La Caution de Soumission d'un groupement d' entrepnses doit étre
établie au nom du mandataire soumettant 'offre :

19.4. Les Cautions de Soumission des soumissionnaites non retenus seront restituées dans unldelal de quinze
(15) jours, aprés la publication du résultat de I'attribution. -

19.5. La Caution de Soumission de I'attributaire de |a letfre commande sera fibérée dés que ce derier aura la
lettre commande et fourni [e Cautionnement définitif requis,

19.6. La caution de soumission peut éire saisie :

a. Sile Soumissionnaire ;

. Retire son offre pendant le délai de validité qu'il aura spécifié dans son offre ; ou ;

ii. N'accepte pas |a correction des erreurs en application de I'article 32 du RGAO ; ou

b. Si le Soumissionnaire retenu

I. Manque a son obligation de souscrire le marché en application de l'article 38 du RGAQ, ou
ii. Manque & son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de I'arficle 39 du RGAO.
iii. Refuse de recevoir nofification du marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations.

Article 20 : Délai de validité des offres
20.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier de I'Appe!
d'Offres & compter de la date de remise des offres fixée par |'Autorité Contractante, en application de I'article 23 du
RG?O Une offre valable pour une période plus courte sera rejetée par [Auforité Contractante comme non
conforme. !
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20.2. Dans des circonstances exceptionnelles, 'Auterité Contractante peut solliciter le consentement du
Soumissionnaire a une prolongation du délai de validité. La demande et les réponses qui lui seront faites le seront
par écrit {ou par télécopie). La validité de la caution de soumission prévue a l'article 19 du RGAO sera de méme
prolongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de son offre
sans perdre sa caution de soumission. Un Soumissionnaire qui consent & une prolongation ne se vefra pas
demander de modifier son offre, ni ne sera autorisé a le faire.

20.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que [a période de validité des offres est
prorogée de plus de soixante (60) jours, [les montants payables au soumissionnaire retenu, seront actualisés par
application de la formule y relative que |'Autorité-Contraciante adressera au(x)

Soumissionnaire (s). La demande de F'Autorité Contractante devra inclure une forme de révision des prix. La
période d’actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours & la date de notification du marché
ou de l'ordre de service de démarrage des fravaux au soumissionnaire retenu, tel que prévu par le CCAP. L'effet
de ['actualisation n'est pas pris en considération aux fins de 'évaluation.

Article 21 : Forme et signature de |'offre

21.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de l'offre décrits a 'Article

12 du RGAQ, en un volume portant clairement l'indication “ORIGINAL", De plus, le Soumissionnaire soumettra le
nombre de copies requis dans les RPAQ, portant l'indication “COPIE". En cas de divergence entre l'original et les
copies, l'original fera foi.

21.2. L‘original et toutes les copies de l'offre devront étre dactylographiés ou écrits & I'encre indélébile (dans le cas
des coples des photo- copies sont également acceptables) et seront signés par la ou les personnes diiment
habilitées a signer au nom du Soumissionnaire, conformément a I'Article 6.1:(a) ou 6.2 () du RGAQ, selon le cas.
Toutes les pages de I'offre comprenant des surcharges ou des changements seront paraphées par le ou les
signataires de 'offre. S

21.3. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge a moms que de telles corrections ne
soient paraphées par le ou les signataires de la soumission. e e

D. Dépét des offfes .
Article 22 : Cachetage et marquage des offres

22.1. Le Soumissionnaire rédigera chaque offre en frangais ou en anglais et les fransmettra sur la plateforme
COLEPS.

22.2. Les enveloppes intérieures et extérieures :
a. Seront adressées & 'Autorité Contractante a I'adresse indiquée dans le Réglement Parficulier de I'Appel d'Offres

i). Porteront le nom du projet ainsi que I'objet et le numéro de I'Avis d’Appel d'Offres indiqués dans le
RPAO, et la mention “A n’ouvrir qu'en séance de dépouillement”.

22.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et 'adresse du soumissionnaire de fagon a permettre
& I'Autorité Contractante de renvoyer l'offre scellée conformément aux dispositions des articles24 et 25 du RGAO.

22.4. Si 'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué a l'article 22.2 susvisé, 'Autorité
Contractante ne sera nullement responsable si I'offre est égarée ou ouverte prématurément.

Article 23 : Date et heure limite de dépdt des offres
23.1. Les offres doivent étre regues par I'Autorité Contractante a l'adresse spécifiée a larticle 22.2 (a) du RPAO au
plus tard 4 la date et a 'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de ['Appel d'Offres.

23.2. L'Autorité Contractante peut, a son gré, reporter la dale limite fixee pour le dép6t des offres en publiant un
additif conformément aux dispositions de I'arficle 9 du RGAO. Dans ce cas, tous les droits et obligations de
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I'Autorité Contractante et des soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la
nouvelle date limite.

Article 24 : Offres hors délai

Toute offre parvenue a l'Autorité Contractante aprés les dates et heures limites fixées pour le
conformément & I'Article 23 du RGAQ sera déclarée hors délai et, par conséquent, rejetée.
Article 25 : Modification, substitution et retrait des offres

dépbt des offres

25.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés l'avoir déposée, a|condition que la
notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par I'Autorité Contractante avant I achevement du délai
prescrit pour le dép6t des offres. Ladite notification doit étre signée par un représentant habifité elan application de
larticle 21.2 du RGAO. La modification ou I'offre de remplacement correspondante doit étre Jomte a la notification
écrite. Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et « OFFRE DE
REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

25.2. La notification de modification, de remplacement ou de retrait de ['offre par le Soumissionnaire sera préparée,
cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de |'article 22 du

RGAO. Le retrait peut ega[ement étre notifié par télécopie, mais devra dans ce cas étre conf irmé par une
notification écrite diment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas posteneure a la date
limite fixée pour le dépbt des offres.

25.3. Les offres dont les soumissionnaires demandent le retrait en application de laricle 25.1 leur seront
retournées sans avoir été ouvertes.

25.4. Aucune offre ne peut étre refirée dans l'intervalle compris entre la date limite de dép
I'expiration de la période de validité de loffre spécifiée par le modéle de soumission. Tou
Soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle peut entrainer la mobthsatlon de Ia cautiof
conformément aux dispositions de I'article 19.6 du RGAQ.

ot des offres et
t retrait par un
i qe.tsoumission

D. Ouverture des plis et évaluation des offres . -

=T A .'-__"

Article 26 : Ouverture des plis ef recours

26.1. La Commission de Passation des Marchés compétente procedera a l'ouverture des plls en up ou deux temps
et en présence des représentants des soumissionnaires concernés qui souhaitent y assister, aux date, heure et
adresse indiquées dans le RPAQ. Les représentants des soumissionnaires qui sont présents signeront un registre
ou une feuille attestant leur présence.

haute voix, tandis que 'enveloppe contenant loffre correspondante sera retournée au r‘
Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le refrait d'une offre ne sera autorisé que si la notification correspondante
contient une habilitation valide du signataire & demander le refrait et si cette notification est lue & haute voix.
Ensuite, les enveloppes marquées « Offre de Remplacement » seront ouvertes et annoncées a|haute voix et la

nouvelle ofire correspondante substituée & la précédente qui sera retournée au Soumissionnaire concemné sans
avoir été ouverte.

26.2. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé &

Le remplacement d'offre ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habi
signataire & demander le remplacement et est lue & haute voix. Enfin, les enveloppes marquées
seront ouvertes et leur contenu lu a haute voix avec I'offre correspondante.

La modification d'offre ne sera autorisée que si la nofification correspondante confient une habi
signataire & demander la modification et est lue & haute voix. Seules les offres qui ont été ouveries
haute voix lors de I'ouverture des plis seront ensuite &valuées.

26.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes 'une aprés ['autre et le nom du soumissionnaire anno
ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de 'offre, y compris toutes remises [en
des offres financiéres] et toute variante le cas échéant, 'existence d’une garantie d'offre si elle es

itation valide du
¢ modification »

itation valide du
et annoncées a

ncé a haute voix
cas d'ouverture
t exigée, et tout
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autre détail que I'Autorité Contractante peut juger utile de mentionner. Seuls les remises et variantes de ['offre
annoncée & haute voix lors de 'ouverture des plis seront soumises & évaluation.

26.4. Les offres (et les modifications regues conformément aux dispositions de I'article 24 du RGAQ) qui n'ont pas
été ouvertes et lues a haute voix durant la séance d'ouverture des plis, quelle qu'en soit la raison, ne seront pas
soumises a évaluation. ,

26.5. |l est établi, séance tenante un procés-verbal d’ouverture des plis qui mentionne la recevabilité des offres,
leur régularité administrative, leurs prix, leurs (remises), et leurs délais Une copie dudit procés-verbal a laquelle est
annexée [a feuille de présence est remise a tous les participants a [a fin de la séance.

26.6 A la fin de chaque séance d'ouveriure des plis, le Président de la commission met immédiatement & la
disposition du point focal désigné par l'organisme en charge de la régulation, une copie paraphée des offres des
soumissionnaires et une copie au Ministre charge des Marchés publics pour les dossiers nécessitant son visa
préalable.

26.7. En cas de recours, tel que prévu par la réglementation des Marchés Publics, il doit éire adressé

au Ministre Chargé des Marchés Publics avec copies a 'organisme chargé de la régulation des marchés publics,
au Chef de la structure auprés de taquelle est placée la commission concernée.

Il doit parvenir dans un délai maximum de {rois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis sous la forme d'une
lettre & laquelle est obligatoirement joint un feuillet de la fiche de recours dument signée par le requérant et
éventuellement, par le Président de la Commission de Passation des marchés. - ™

L'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet qui lui a ete remis,. assor’u des commentaires ou des
observations y afférents.

Article 27 : Caractére confidentiel de la procédure B -: £

27.1. Aucune information relative a I'examen, a I'évaluation, a la comparalson des offres a la verification de la
quaht~ ication des soumissionnaires et 4 la proposition d'atfribution du Marché ne sera donnée aux soumissionnaires
ni a foute aufre personne non concernée par ladite procédure tant que I'attnbuhon du Marché n'aura pas été
rendue publique, sous peine de disqualification de l'offre du soumissionnaire ‘et ‘de la suspension des auteurs de
toutes activités dans le domaine des Marchés Publics.

27.2. Toute tentative faite par un Soumissionnaire pour influencer la Commission de Passation des
Marchés du la Sous-commission d'analyse dans I'évaluation des offres ou I'Autorité Contractante dans la décision
d'attribution peut entrainer le rejet de son offre.

27.3. Nonobstant les dispositions de l'alinéa 27.2, entre 'ouverture des plis et lattribution du marché, si un
Soumissionnaire souhaite entrer en contact avec 'Autorité Contractante pour des motifs ayant frait & son offre, il
devra le faire par écrit.

Article 28 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec I'Autorité contractante

28.1. Pour faciliter 'examen, 'évaluation et la comparaison des offres, [a Commission de Passation des Marchés
peut, si elle le désire, demander a tout soumissionnaire de donner des éclaircissements sur son offre. La demande
d'éclaircissements et la réponse qui lui est apportée sont formulées par écrit, mais aucun changement du montant
ou du contenu de la soumission n'est recherché, offert ou autorisé, sauf si c'est nécessaire pour confirmer la
correction d'erreurs de calcul découvertes par [a sous-commission d'analyse lors de |'évaluation des soumissions
conformément aux dispositions de I'Article 32 du RGAQC.

28.2. Sous réserve des dispositions de I'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les membres
de la Commission des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant frait a leurs offres, entre
l'ouverture des plis et I'atiribution de la lettre commande.
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Article 29 : Conformité des offres \
29.1. La Sous-commission d'analyse procédera a un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont
complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les documents ont été correctement signés, et si les offres
sont d'une fagon générale en bon ordre. |

29.2. La sous-commission d'analyse déterminera, si l'offre est conforme pour I'essentiel aux dispositions du
Dossier d'Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des éléments de preuve extrinseques.

29.3. Une offre conforme pour I'essentiel est une offre conforme a foutes les siipulations, spécifications et
conditions du Dossier d'Appel d'Offres, sans divergence, réserve ou omission substantielle. Les divergences ou
omission substantielles sont celles : f

a. Qui limitent de maniére substantielle la portée, la qualité ou les performances des Fournitures et‘
Services connexes spécifiés dans le Marché ; ou
b. Qui limitent, d'une maniére substantielle et non conforme au Dossier d'appel d'offres, les droits de I'Autorité
Contractante ou du Maitre d'Ouvrage ou leurs obligations au fitre du Marché ;
¢. Dont l'acceptation serait préjudiciable aux autres Soumissionnaires ayant présenté des offres| conformes pour
I'essentiel.

294. Si une offre n'est pas conforme pour Fessentiel, elle sera ecartee par la Commission des Marchés
Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme. . :

29.5. L'Autorité Contractante se réserve le droit d'accepter ou de rejetér"to'ufe modif cetion divergence ou reserve,
Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui.dépassent les emgences du l dossier d'appel
d'offres ne doivent pas éfre pris en compte lors de |'évaluation des offres R

Article 30 : Evaluation deloffretechnlque - | oo s ‘

30.1. La Sous-commission d'Analyse examinera l'offre pour conf' irmer. que teutes les condmons spécifiées dans le
RPAO et le CCAP ont été acceptées par le Soumissionnaire sans dwergence ou reserve substantielle.

30.2. La Sous-commission d'Analyse évaluera les aspects techniques de Ioffre presentee coqformement ala
clause 17 du RGAQ afin de s'assurer que toutes les stipulations du Bordereau des prix, du calenqner de livraison
et du Descriptif de la Fourniture (Spécifications techniques, Plans, Inspections et Essais), sont respectees sans
divergence ou réserve substantielle.

30.3. Si, aprés I'examen des termes et conditions de Pappel d'offres et I'évaluation technique, la spus-commission
d'analyse établit que l'offre n'est pas conforme pour I'essentiel en application de la clause 29/du RGAQ, elle
proposera a la commission de Passation des marchés d'écarter l'offre en question.

Article 31 : Qualification du soumissionnaire
La Sous-Commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis l'offre substantiellement
conforme aux dispositions du Dossier d'Appel ¢'Offres, satisfait aux critéres de qualification stipulé's a l'article 6 du
RPAO. Il est essentiel d'éviter tout arbitraire dans la détermination de la qualification.

Article 32 : Correction des erreurs

32.1. La Sous-commission d'Analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour 'essentiel au |
Dossier d’Appel d'Offres pour en recfifier les erreurs de calcul éventuelles. La Sous- commission d'Analyse
corrigera les erreurs de la fagon suivante :
a. 8'l y a contradiction entre le prix unitaire et le pnx total obtenu en multipliant le prix unitaire par les quantités, le
prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, 4 moins que, de l'avis de la Sous-commission d' analyse la virgule
des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée, auquel cas le prix total indiqué prevaudra et le prix
unitaire sera corrigé ; |

b. Si le fotal obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront foietle
total sera corrige ;
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¢. S'il y a coniradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, le montant en letfres fera foi, @ moins que ce
montant soit lié & une erreur arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix, auquel cas le montant en chiffres
prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

32.2. Le montant figurant dans la soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse, conformément & la
procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du

Soumissionnaire, ledit moniant sera réputé 'engager.

32.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté 'offre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les corrections
apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie.

Article 33 : Evaluation des offres au plan financier

33.1. La Sous-commission d'Analyse procédera a I'évaluation et & la comparaison des offres dont il aura déterminé
au préalable qu'elles répondent pour I'essentiel aux dispositions du Dossier d'Appel d'Offres, au sens des articles
29, 30 et 31 du RGAO, comme indiqué ci-aprés.

33.2. Pour cette évaluation, la Sous-commission d’Analyse prendra en compte les éléments ci-aprés :

a. Le prix de l'offre, indiqué suivant les dispositions de la clause 13 du RGAO ;

b. Les ajustements apportés au prix pour corriger les erreurs arithmétiques en application de I'article 32 du RGAO ;
¢. Les ajustements du prix imputables aux remises offertes en application de 'alinéa 13.4 du RGAQ,;

33.3. Pour évaluer le montant de l'offre, [a Sous- Commission d'Analyse peut devoir prendre egalement en
considération des facteurs auires que le prix de l'offre, dont les caractéristiques, la performance des foumitures et
services connexes et leurs conditions d'achat. Les facteurs retenus et precisés dans le RPAQ, le cas échéant,
seront exprimés en termes monetaires de maniére a faciliter Ia CO_mparaison des offres.

Article 34 : Comparaison des offres ‘ '
La Sous-commission d'Analyse comparera toutes les offres substan?uellement conformes pour déterminer I'offre
évaluée la moins-disante, en application de I'article 33 ci-dessus.»,

F. Attnbutlon du-Marche '
Article 35 : Attribution
35.1. L'Autorité Contractante attribuera le Marché au Soumlssmnnalre dont l'offre a été reconnue conforme
pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'Offres et qui dispose des capacités techniques et financiéres
requises pour exécuter le Marché de fagon satisfaisante et dont I'offre a été évaluée la
moins-disante, en incluant le cas échéant les remises proposées.

35.2. Si l'appel d'offres porte sur plusieurs lots, l'offre la moins-disante sera déterminee en évaluant ce marché en
lisison avec les autres lots a atiribuer concurremment, en prenant en compte les remises offertes par les
soumissionnaires en cas d'attribution de plus d'un lot.

35.3 Toute attribution des marchés de fournitures se fait au soumissionnaire remplissant les capacités fechniques
et financiéres requises résultant des critéres dits essentiels ou de ceux €liminatoires et présentant I'offre évaluée la
moins disante ;

Article 36 : Droit de I'Autorité Contractante de déclarer un appel d'offres infructueux ou d’annuler une
procédure

L'Autorité Contractante se réserve le droit d’annuler une procédure d’Appel d'Offres aprés autorisation du Ministre
chargé des marchés publics lorsque les offres ont été ouvertes ou de déclarer un appel d'offres infructueux aprés
avis de la commission des marchés compétente, sans qu'il y'ait lieu a réclamation.

Article 37 : Droit de modification des quantités lors de I'attribution du Marché

L'Autorité Contractante a linitiative du Maitre d'Ouvrage, lors de ['atiribution de lettre commande, se réserve le
droit d'augmenter ou de diminuer, d'un pourcentage ne dépassant pas 15 %, la quantité des fournitures et des
services inifialement spécifiés dans le bordereau des quantités, sans changement de prix unitaires ou d'autres
termes et conditions.
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Article 38 : Notification de I'attribution du Marché

Avant I'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, 'Autorité Contractante nofifi era a l'attributaire la
lettre commande par télécopie confirmée par letire recommandée, que sa soumission a été retenue. Cette letire
indiquera le montant que le Maitre d'Ouvrage paiera au fournisseur au fifre de exécution de la lettre commande et
le délai d'exécution.

Article 39 : Publication des résultats d'attribution du Marché et recours
39.1. Toute décision d'aftribution d'un marché public par le Maitre d'OCuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est
insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édité par I'organisme chargé de la
régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée.

39.2 L'Autorité Contractante communique & tout soumissionnaire ou administration concernée, Sur requéte & lui
adressee dans un délai maximal de cing (5) jours aprés la publlcatlon des résuitats d'attribution, le rapport de
I'observateur indépendant ainsi que le procés- verbal de la séance d'attribution de la lettre commande y relative
auquel est annexeé le rapport d'analyse des offres.

39.3. L'Autorité Contractante est tenu de communiquer les motifs de rejet des offres des soumissionnaires
concemeés qui en font [a demande,
39.4. Aprés la publication du résultat de ['atfribution, les offres non retirées dans un délai maximal de quinze (15)
jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu a réclamation, a 'exception de Iexemplaire desting a IoFgamsme chargé
de la régulation des marchés publics. e T |

39.5. En cas de recours, il doit &tre adressé au Ministre chargé des Marches publlcs avec cop:ies a l'organisme
chargé de la régutation des Marchés Publics, 4 I'Autorité Contractante et au F‘resxdent de ladite-Commission. Il doit
intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés fa publlcatlon dest resu[lats

Article 40 : Signature du Marché G el

40.1, Aprés publication des résultats, le projet du Marché souscrit par I'attnbutalre est soumis & [a Commission de
Passation des Marchés compétente, pour examen et avis, le cas échéant; au visa prealab[e du Ministre en Charge
des Marchés Publics.

40.2. L'Autorite Confractante dispose d'un délai de sept {07) jours pour la signature du Marché & compter de la
date de reception du projet de lettre commande examiné par la commission des marchés compétente et souscrit
par l'attributaire et le cas échéant aprés le visa du Ministre en Charge des Marchés Publics. ‘

40.3. Le Marché doit étre notifié a son titulaire dans les cing (5) jours qui suivent la date de sa sign:'ature.

Article 41 : Cautionnement définitif

41.1. Dans les vingt (20) jours suivant la notification du Marché par I'Autorité Contractante, Je cocontractant
fournira au Maitre d'Ouvrage un Cautionnement définitif, sous [a forme stipulée dans le RPAOQ, conformement au
modéle fourni dans le Dossier d'Appel d'Offres.

41.2. Le cautionnement dont le taux varie enire 2 et 5% du montant TTC du Marché, peut étre remplace parla
garantie d'une caution d'un établissement bancaire agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit
du Maitre d'Ouvrage ou par une caution personnelle et solidaire.

41.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux peuvent produgre alaplace du
cautionnement, soit une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement bancaire ou d'un organisme
financier agréé de premier rang conformément aux textes en vigueur. 1

41.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible ?e donner lieu a
la résiliation pure et simple du marché.
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PIECE N°3 :

Reglement Particulier de I'Appel d’Offres (RPAO)
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Références
du RPAO

Généralités

1.1

Définition de la prestation : |
Les fournitures, objet du présent Marché, comprennent : |

L’acquisition de trois (03) unités d’extraction d'huile de palme au profit du Projet National de
Développment de Palmier a Huile et Hévéa (PNDPHH) du Ministére de I'Agricuiture et du
Développement Rural. Il est ouvert & égalité de conditions aux Sociétés, Entreprises ou
Groupement d’Entreprises, de droits Camerounais exercant dans le domaine des équipenis et
matériels agricoles.

1.2.

Délai de livraison : Le délai de livraison de trois (03) unités d’extraction d’hwle de palme, objet
du Marché est de cing (05) mois calendaires, a compter de la date de notifi cation a I'adjudicataire
de l'ordre de service de livrer par 'Auforité Contractante.
L'acquisition et Finstallation de trois (03) unités d’extraction d’huile de palime, objet présent
Marché aura lieu dans les trois (03) suivants :

v" Souza dans le littoral,

v" Dibang dans le centre

v Elogbatindi dans le centre.

1.3.

Nom et adresse du Maitre d’ouvrage : Le Ministre de I'Agriculture et du Dévelo;ppement Rural
(MINADER) Yaoundé

2.1

Source de financement : Les équipements, objets du present Appe!l d'Offres seront financées par le
Budget du Projet National de Développement de Palmier 4 -Huile et Htlevea (PNDPHH)-
MINADER, Exercice 2026, sur la ligne d'imputation budgetalre N°60 30 320 02 32000003
524416,

Criteres d’évaluation : -'-_f S .

161 Critéres éliminatoires R

I s'agit notamment
Principaux critéres éliminatoires :

- Absence ou non-conformité de Ia caution de soumission vétue d’un timbre fiscal au tar

en vigueur, ayant la mention manuscrite : « Bon pour caition personneﬂe et solidaire
concurrence du montant suscité » ; accompagné du récépissé de depot a la Caisse de
Dépodts et Consignations du Cameroun (CDEC);

- Fausse déclaration ou piéces falsifiées ;

- Absence d'un sous-détail des prix ;

- Non satisfaction de 100 % des spécifications techniques équipements ;

- Absence d'un prix unitaire quantifié ;

- Non-respect des modéles des piéces ;

- Absence de l'engagement sur I'honneur du soumissionnaire attestant 'de n'avoir jamai
abandonné un Marché/une lettre commande durant les trois {03) demiéres années et qu
l'entreprise ne figure pas sur la liste des entreprises défaillantes annuellement établie par ¢
Ministre des Marchés Publics ;

- Absence d'une des piéces administratives ou non-conformité excepté la caution de soumissio
apres 48 heures accordées par la Commission [nteme de Passation des Marchés auprés d
MINADER ; *
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- Absence des fiches techniques ou prospectus des fournitures suscitées.
- Non-respect d’au moins trois (03) sur quatre (04) critéres essentiels ;
- Absecnce de la capacité financiere.

16-2 Critéres essentiels

- POSITIF | NEGATIF
N CRITERES ESSENTIELS (oul) (NON)

Preuve d'acceptation des conditions du marché : paraphé

1 | 'e CCAP et DF sur chaque page et signés & la derniére

page

2 | Présentation de f'ofire

3 | Planning de livraison

Avoir déja execute un (01) Marché de fournitures des
4 | équipements de transformations des produits agricoles d'un
montant supérieur ou égal a cent millions (100.000.000) de
francs CFA au cours de la péeriode allant de 2021 ~ 2025. Joindre
les copies de [a premiére et de la derniére page du contrat.

L'évaluation de I'offre technique portera sur les critéres énoncés dans le tableau ci-dessous, elle se
fera de maniere positive « OU] » ou négative « NON ».

Pour qu'une offre soit retenue pour l'analyse financiére, elle devra satisfaire tous les critéres
éliminatoires et obtenir au moins trois (03) sur quatre {04) critéres essentiels.

11 Langue de Ioffre : Les offres seront rédigées en frangais-ou.en anglais.

12 La liste des documents sur la qualification visée a l'article 12.du RGAO devra étre complétée et
regroupée en frois volumes insérés respectwement dans des enveloppes intérieures et détaillee
comme suit ;

121.a ’ -'6‘-" -

Enveloppe A - Volume 1. : dossier administratif '-

Le dossier administratif contiendra les piéces suwantes

1. Ladéclaration d'intention de Soumlssmnner tlmbree (suwant modéle joint) ;

2. Le pouvoir de signature le cas échéant ; o

3. L'attestation de conformité fiscale timbrée ;

4, 1'attestation d'immatriculation timbrée ;

5, L'attestation de non-faillite délivrée par le tribunal de 1ér instance du siége de I'entreprise ;

6. Laquittance d'achat du Dossier d’Appel d'Offres d'une somme non remboursable de cent
douze mille (112 000) francs CFA ;

7. L'attestation pour soumission délivrée par la CNPS ;

8. Le certificat de non-exclusion des marchés publics de 'ARMP ;

9. la caution de soumission vétue d'un timbre fiscal au tarif en vigueur, ayant la mention

manuscrite : « Bon pour Caution personnelle et solidaire a concurrence du montant de
trois millions (3.000.000) de francs CFA), établie par un Etablissement financier agréé par
le Ministére chargé des finances, accompagné du récépisse de dépdt a la Caisse des
Dépots et Consignations du Cameroun (CDEC) ;

10. L'Attestation de domiciliation bancaire ;

11. Altestation de capacité financiére d'un montant supérieur ou égal & 50% de l'enveloppe
prévisionnelle ;

12. Accord de groupement notarié.

NB: Les pieces ci-dessus énumérées devront dater de moins de trois (03) mois au jour de
l'ouverture des plis. Elles seront produites en ariginal ou en copie certifiee par 'Administration qui les
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a délivrées.
En cas de groupement: le mandataire doit produire les piéces (1,2,6,9,10 et 12).

12.1.b Enveloppe B - Volume 2 : Offre technique
La deuxiéme enveloppe cachetée dite « Enveloppe B » portera la mention :
«Dossier technique » et devra contenir une descripion succincte des detall§ techniques des
prestations proposées ainsi que le délai de livraison. Elle sera composée des partles suivantes :
- Expérience de l'entreprise dans le domaine de la fourniture ; |
- Caracteristiques techniques du matériel conforme aux prescriptions DAQ ; l
- Les preuves d'acceptations des conditions du marché (Le soumssuonnanre remetira les
copies diment paraphées, signées et datées des documents a caractercles administratif et
technique régissant le marché, a savoir : Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres
(CCAP), Les Spécifications Techniques (ST) et le Cahier des Cla ses Techniques
Particuliéres {CCTPY);
- Les prospectus illustrés accompagnés des fiches techniques des eqmpemehts Proposes,
- La déclaration sur 'honneur que le candidat n'a pas abandonné de marchés au cours des
trois derniéres années et ne figure pas sur Ia liste des entreprises défaillantes établie par le
MINMAP chaque début d’année.
12.1.¢c . .
Enveloppe C. Volume 3 : Offre financiére
Elle regroupe tous les éléments permettant de justifi erlé'c':b'ﬁfdes prestations, & savoir :
c.1. La soumission proprement dite, rédigé selon le modele jomt tlmbre au tarif en yigueur, signée et
datée ;
c.2. Le Bordereau des prix unitaires etfou fon‘altalres dumeptxrempll
¢.3.Le Détail quantitatif et estimatif ddment rempli ;" by
c.4. Le Sous-détail des prix unitaires etfou la decomposmon des pnx forfaltalres
Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les p[eces et modeles prevus dans Iq Dossier d'Appel
d'Offres, sous réserve des dispositions de I'Article 19.2' du’RGAQ concernant les autres formes
possibles de caution de soumission.
NB : Les différentes parties d'un méme dossier seront séparées par les mtercala:res de couleur
aussi, de maniére & faciliter son examen. .
13.2 Prix : Les prix du marché ne sont pas révisables
14 Monnaie de 'offre : Monnaie(s) de l'offre : le franc CFA
Préparation et dépét des offres
19 Montant de la caution de soumission vétue d’un timbre fiscal au tarif en viguetrr, établie par un
Etablissement financier agréé par le Ministére chargé des finances, ayant la mention manuscrite :
ayant Ja mention : «Bon pour caution personnelle et solidaire & concurrence », d'un montant de |-
trois millions (3.000.000) de francs CFA, accompagné du récépissé de dépdt A la Caisse des
Dépots et Consignations du Cameroun (CDEC). \
20 Période de validité des offres : La période de validité des offres est de quatre-vingt-dix {30) jours
a partir de la date limite de dépot des offres.
22

Chaque offre rédigée en frangais ou anglals devra éfre transmise par le soumlssmnnawe sur la
plateforme COLEPS au plus tard le J‘i N 2026 14 heures. Une copie operatlonnelle de
sauvegarde de l'offre sous format PDF ou JPEG enregistrée sur clé USB ou CD}DVD devra étre
transmise _sous pli scellé avec lindication claire et lisible « COPIE OPERATIONNELLE DE
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SAUVEGARDE DES OFFRES REL%JTIéIE? m LaféEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N°008/AONO/MINADER/CIPM/2026 DU O... U Wi ELATIF A L’ACQUISITION DE TROIS
(03) UNITES D’EXTRACTION D’HUILE DE PALME AU PROFIT DU PROJET NATIONAL DE
DEVELOPPMENT DE PALMIER A HUILE ET HEVEA (PNDPHH) DU MINISTERE DE
L'AGRICULTURE ET DU DEVELOPPEMENT RURAL,

« A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT ».

231 Adresse de I'Autorité Contractante a utiliser pour I'envoi des offres : MINADER, Direction des
Ressources Financiéres et du Patrimoine, Service des Marchés Publics, Téléphone : 222 221 624, 3¢
Chalet) o~ TR SEAYATaT A

23.1 Date et heure limites de dépat des offres : au plus tard Ie)..1].. JUIN.. {442 heures

26 Lieu, date et heure de I'ouverture des plis : L'ouveriure des piéces administratives, des offres
techniques et financiéres aura ligd (... JUIN..278 15 heures par la Commission Interne de
Passation des Marchés du MINADER.

35 Attribution du Marché :

L'Autorite Confractante attribuera le Marché au soumissionnaire dont l'offre aura été jugée
substantiellement conforme au Dossier d'Appel d'Offres et financiérement évaluée moins-disante.
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PIECE N° 4 : CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES (CCAP)
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Chapitre | : Généralités

Article 1 : Objet du Marché
1.1 Objet du Marché:

Le présent Marché a pour objet 'acquisition de trois (03) unités d'extraction d'huile de palme au profit du Projet
National de Développment de Palmier a Huile et Hévéa (PNDPHH) du Ministére de L'agriculture et du
Développement Rural, suivant les caractéristiques définies dans les spécifications techniques.

1.2 Consistance des fournitures :

Les fournitures ; objet du présent Appel d'Offres concement la livraison des équipements du tableau ci-aprés :

N° | Désignations Equipements et taches Quantités

01 | Egrappeuses des régimes de palmier a huile de capacite 3th 03

02 | Tamiseurs des noix de palme de capacite de 3t/ h 03

03 | Bacs de stérilisation des noix de palme de capacite 3th 03

04 | Presses a huile de palme de capagcite 3th i 03

05 | Clarificateurs d'huile de palme rouge de capacite de 1000ltheure - 03
Refroidisseurs d'huile de palme avec pompe de refoulement de capacite de 4 '

% | oooim 03

07 Bacs de stockage d'huile de palme avec soutireuse (pompe) avec une capacite 03
de 10000 kh |

08 Groupes élecirogénes et installations électriques des cablages hangars de _ 03
puissance 30 kva

08 | Lots de pieces de rechange pour maintenance durant les 02 annees de garantles 01

10 | Transport sur les 03 sites . | 01

11 Installation électrique pour alimentation de la commande des machmes les e 01
trois (03} sites - N E

Article 2 : Procédure de passation du Marché

Le présent Marché est passé aprés Appel d'Offres National Ouvert N‘;OESBIAONOIM]NADER!CIF’MI2026 du

pour ['acquisition de trois (03) unités d’extraction d'huile de palme au profit du Projet National de
Développment de Palmier & Huile et Hévéa (PNDPHH) du Ministére de L'agriculture et du Déve oppement Rural
{MINADER). 1
Article 3 : Definitions, attributions et nantissement ‘
|

3.1. Définitions et attributions

{

|
- L'Autorité Contractante (AC) est le Ministre de I'Agriculture et du Développement Rural (VINADER).

Il passe le Marché, veille & la conservation des originaux des documents y relatifs et procéde él? la transmission
des copies au Ministre en charge des Marchés Publics et 4 l'organisme chargé de la Régulation.
- L'autorite en charge du contréle de 'effectivité de la livraison des fournitures, objet dudit Marché est : Le Ministre

en charge des Marchés Publics |
- Le Maitre d'Ouvrage est le Ministre de I'Agriculture et du Développement Rural (MINADER). |l représente
|

I'Administrafion bénéficiaire des prestations ; |
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- Le Chef de Service du Marché estle Coordonnateur National du Projet National de Développment de
Palmier a Huile et Hévéa (PNDPHH);
Il veille au respect des clauses administrative, technique et financiére et des delais contractuels.
- L'Ingénieur du marché est Le Directeur des Organisations Professionnelles et de FPAppui aux
Exploitations Agricoles (DOPA/MINADER), ci-aprés désigné F'ingénieur ;
Il assure la bonne qualité des prestations. Il ne peut relever le co-contractant d’aucune de ses obligations
contractuelles, ni ordonner une quelcongue modification aux prestations & fournir.
- Le fournisseur est BP tel. :

3.2, Nantissement

Le présent marché peut éire donné en nantissement, sous réserve de toute forme de cession de créance.
Danscecas:

» |"autorité chargée de I'ordonnancement des paiements est le MINADER ;

« L'autorité chargée de la liquidation des dépenses est le MINADER ;

* Le responsable chargé du paiement est le Payeur Spécialisé auprés du MINADER ;

* Le responsable compétent pour fournir les renseignements au titre de I'exécution du présent Marché est le
Coordonnateur National du Projet National de Développment de Palmier a Huile et Hévéa (PNDPHH) du
MINADER ;

Article 4 : Langue, loi et réglementation applicables

4.1, Lalangue utilisée estle Frangais et/ou ['Anglais.
4.2. Le fournisseur s’engage a observer les lois, réglements, en vigueur en Republlque du Cameroun et ce, aussi
bien dans sa propre organisation que dans Ia réalisation de la lettre commande

Si, ces réglements, lois et dispositions administratives et fiscales en wgueur ala date de signature du présent
marché venaient & étre modifiés aprés la signature du marche les couts Jeyentuels qui en découleraient
directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partle :

Article 5 : Normes ' =

5.1. Les fournitures livrées en exécution du présent marché seront conformes aux normes fixées dans le CCTP et
quand aucune norme applicable n'est mentionnée, a la norme faisant autorité en la matiére et applicable au
Cameroun ; Cette norme sera la norme [a plus récemment approuvée par Pautorité compétente.

5.2, Le fournisseur étudiera, exécutera et garantira [es fournitures et prestations du présent marché en prenant en
considération la meilleure pralique de réalisation au Cameroun pour des opérations de technologie similaire.

Article 6 : Piéces constitutives du Marché

Les pigces contractuelles constitutives de la présente la lettre commande sont par ordre de priorité :
1/ lalettre de soumission ou I'acte d’engagement ;
2/ |a soumission du fournisseur et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au Cahier des
Clauses Administratives Particuliéres et au Cahier des Clauses Techniques Particuliéres ci-dessous visées ;

3/ le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP);

4/ les Spécifications Techniques {(ST) ou le CCTP;

5/ les éléments propres & la détermination du montant du marché, tels que, par ordre de priorité : les
bordereaux des prix unitaires; I'état des prix forfaitaires ; le détail ou le devis estimatif; la
décomposition des prix forfaitaires et/ou le sous - détail des prix unitaires ;

6/. le Cahier des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicables aux Marchés Publics de
fournitures mis en vigueur par Arrété n® 033 du 13 février 2007 ;
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7l
l'objet de la lettre commande.
Article 7 : Textes généraux applicables

1. LaLoi2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence et de bonne gouvernar
2. Laloi2018/012 du 11 juillet 2018 portant Régime Financier de |'Etat et des autres entit
3. Laloin® 2025/012 du 17 décembre 2025 portant loi des finances de la République du C
I'exercice 2026

4, |Le décretn® 2018 /366 du 20 Juin 2018 portant code des Marchés Publics et ses textes
5. Le décret n°2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministere des Marchés
6. Le décret n°2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisation et fonctionnen
de Régulation des Marchés Publics modifié et complété par Le décret n® 2012/076 du 0
Le décret n®2003/651/PM du 16 avril 2003 fixant les modalités d'application du régime
des Marchés Publics ;

Marchés Publics;
La circulaire N°00001/PR/MINMAP/CAB du 25 avril 2022 refative a I'application du Cg
Publics ;

10.
consignation, de conservation, de restitution et de déconsignation des cautionnements
publics ;

11. La circulaire N°0001877/C/MINFI du 31 décembre 2025 3

12. L’Arrété N° 000210/MINFI du 11 juin 2020 portant création d'une Pairie Generale etdef-

spécialisées aupres de certains Départements Ministériels ; el

Les normes en vigueur ;

D'autres textes spécifiques au domaine concemé par le Marché.

13.
14.

Article 8 : Communication - g
8.1. Toutes les communications au titre du présent marché sont écrites et les notlf catlons faltes
aprés

o

Fugl " | .

le ou les Cahiers des Clauses Techniques Générales (CCTG) applicables aux prestations faisant

ce;
&5 publiques ;
ameroun pour

d’application ;
Publics ;

nent de 'Agence
8 mars 2012;
iscal et douanier

[a circulaire N°001/CAB/PR du 19 juin 2012 relafive & la passation et au contrdle de 'exécution des

de des Marchés

Vu [a Lettre-Circulaire n®000019/LC/MINMAR du 05 juin 2024 relative aux modalités de constitution, de

sur les marchés

préciser] portant instruction relative a
I'exécution, au suivi et au controle de I'exécution du budget de I'Etat pour I'exercice 2026'

Pairies

auX’,é’dresses ci-

i du CCAG pour

de la Recherche

a. Dans le cas ol [e prestataire est le destinataire ; Passé le délai de 15 jours fixé a I arflcle 6
faire connaitre au Maitre d’Ouvrage, au Chef de Service son domicile, les correqundances seront
valablement adressees a la mairie de Yaoundé chef-lieu de [a région dont reléve les prestations.

b.  Dans le cas ol le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire : Monsieur/Madame le Ministre

Scientifique et de I'Innovation avec copie adressée dans les mémes délais, au Chef
fingénieur.

de service et a

8.2. Le prestataire adressera toutes nofifications écrites ou comespondances au Maitre d'ouvrage, avec copie au

Chef de Service,

Article 9 : Ordres de service
Les différents ordres de service seront établis et notifiés ainsi qu'il suit :

9.1. L'ordre de service de commencer les prestations est signé par le Maitre d’Ouvrage et notifié at

par le Chef de Service du Marchés avec copie a I'lngénieur et & I'Organisme Payeur.

9.2. Sur proposition du Chef de Service du Marché, les ordres de service ayant une incidence
montant ou le délai d'exécution du marché seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés par le

du Marché au Cocontractant avec copie & I'lngénieur du marché et a I'Organisme Payeur. Le v,

) Cocontractant

sur l'objectif, le
Chef de Service
jsa préalable de

I'Organisme Payeur sera éventuellement requis avant [a signature de ceux ayant une incidence sur le montant,
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9.3. Les ordres de service a caractére technique liés au déroulement normal des prestations serent directement
signés par le chef de service et nofifiés au Cocontractant par I'ingénieur ou le Maitre d'ceuvre (le cas échéant).

9.4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés au
Cocontractant par le Chef de service du Marché, avec copie a l'ingénieur.

9.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause d'intempéries ou autre cas de
force majeure, seront signés par le Maitre d'Ouvrage aprés avis de I'lngénieur et notifiés au Cocontractant par le
Chef de service du Marché avec copie a I'lngénieur.

Article 10 : Marché a tranches conditionnelles (CCAG Atticle 9)
10.1. Ce Marché ne comporte pas de tranches conditionnelles.

Article 11 : Matériel et personnel du fournisseur

11.1. Toute modification méme partielle apportée aux propositions de l'offre technique n'interviendra qu'aprés
agrément écrit du Chef de service. En cas de madification, le fournisseur le fera remplacer par un personnel de
compétence (qualifications et expérience) au moins égale ou par un matériel de performance similaire et en bon
etat de marche.

11.2 Le fournisseur utilisera le matériel approprié dans le projet d'exécution pour-Ja bonne exécution des
prestations selon les regles de I'art.10.5 Toute madification apportée sera notiﬁé_ejé‘l.'Auioril_é Coniractante.

Chapitre |l ; Clauses financiéres
Article 12 : Garanties et cautions (CCAG articles 21 et 40)

12.1. Cautionnement définitif

Le cautionnement définitif est fixé a 5% du montant TTC du Marché. e

Il est constitué et transmis au Chef de Service du Marché dans un délai mammum-de vmgt (20) jours a compter de
la date de notification du Marché.

Le cautionnement sera restitué, ou [a garantie liberée, dans un délai d'un mois suivant la date de réception
provisoire des prestations, a la suite d’'une main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage apres demande du
fournisseur.

12.2. Cautionnement de garantie

La retenue de garantie est fixée a 10% du montant TTC du Marche.

La restitution de la retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d'un mois aprés la
réception définitive sur main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande du fournisseur.

12.3. Cautionnement d'avance de démarrage Préciser
Le Maitre d'ouvrage n'accordera pas de caution d’avance de démarrage.

Article 13 : Montant de la lettre commande

Le montant du présent Marché, tel qu'il ressort du [détail ou devis estimatif] ci-joint, est de (en chifires}) (en lettres)
francs CFA toutes taxes comprises (TTC) ; soit :

* Montant HTVA : { ) francs CFA

+ Montantde la TVA {_)francs CFA

» Net & percevoir= HTVA-(TSR etfou AIR)

Article 14 : Lieu et mode de paiement
Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement dans [e compte N° ouvert au nom du
fournisseur & la banque

Article 15 : Variation des prix (CCAG Article 17)
15.1, Les prix sont fermes.
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Article 16 : Formules de révision ou d’actualisation des prix (CCAG article 18)
Pas de révision des prix.

Article 17 : Formules d'actualisation des prix (CCAG article 18)
Pas d'actualisation des prix.

Article 18 : Avances de démarrage {CCAG article 21)
Le Maitre d'ouvrage n'accordera pas d'avance de démarrage.

Article 19 : Paiement (CCAG article 19 complété)
Au vu du bordereau de livraison, du procés-verbal de réception et de la facture définitive, le montant du présent
marché est payé par virement bancaire au compte n° domicilié a au plus tard
trente (30) jours aprés des documents cités.

Article 20 : Intéréts moratoires {(CCAG article 20)
Les intéréts moratoires éventuels sont dus conformément & ['article 88 du decret n° 2004/275 du 24"
Septembre 2004 portant code des marchés publics. SRS

Article 21 : Pénalités (CCAG article 34 Complété) - : T eE et

A. Pénalités de retard

21.1. Le montant des pénalités de retard est fixé comme suit (modifiable): S
a. Un deux milliéme (‘[120009) du montant TTC du Marché de base et de ses avenants eventuels par jour
calendaire de retard du premier au trentiéme jour au-dela du délai coniractuel fixé par le marché ;

b. Un milliéme {1/1000&) du montant TTC du Marché de base et de ses avenants éventuels par Johr calendaire de
retard au-dela du trentiéme jour.

|
21.2. Le montant cumulé des pénalités de retard est limité & dix pour cent (10%) du montant TTC du Marché de
base et de ses avenants éventuels.

B. Pénalités spécifiques 1/20000

21.3. Indépendamment des pénalités pour dépassement du délai contractuel, le cocontractant est passible des

penalités particuliéres suivantes pour inobservation des dispositions du contrat, notamment :
» Remise tardive du cautionnement définitif ;

* Remise tardive des assurances ;

Article 22 : Régime fiscal et douanier (CCAG article 10)

|
Conformément au décret n® 2003/651/PM du 16 avril 2003 définit les modalités de mise en ceuvre Hu regime fiscal
des marchés publics. La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment ; ‘

* Des impots et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris FAIR qui constltue un précompte
de I'impot sur les sociétés ; :

* Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impéts ; ;

* Des droits et taxes attachés 2 la réalisation des prestations prévues par le marché : '

i. Des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe informatique) ;

ii. Des droits et taxes communaux ;

iii. Des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d'eau.
Ces éléments doivent éfre intégrés dans les charges que P'entreprise impute sur ses colts d'intervention et
constituer 'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

Le prix TTC s'entend TVA incluse.
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Article 23 : Timbres et enregistrement du Marché (CCAG article 11)

Sept (07) exemplaires originaux du Marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du fournisseur,
conformément a la réglementation en vigueur.
Chapitre IIl : Exécution des prestations

Article 24 : Brevet (CCAG complété)

Le fournisseur garantira le Maitre d'Ouvrage contre toute réclamation des fiers touchant a la contrefagon ou a
I'exploitation non autorisée d'un brevet, d’'une marque ou de droits de création industrielle résultant de l'emploi des
fournitures ou de leurs composants.

Article 25 : Lieu et délais de livraison (CCAG articles 31 et 33.1)

25.1. La livraison de cette unité de fransformation de plantain en chips, objet du présent Appel d'Offres sera faite
a Nkoteng, dans le Département de la Haute-Sanaga.

25.2. Le délai maximum accordé par le Maitre d'Ouvrage, pour la livraison de cette unité de transformation de
plantain en chips ; objet du présent Appel d'Offres est de cing (05) mols. Ce délai court a compter de la date de
nofification de l'ordre de service pour commencer la livraison des foumnitures.

Article 26 : Réles et responsabilités du fournisseur (CCAG completé)

Le fournisseur a pour mission d'assurer la fourniture des biens tels que décrits-dans les Spécifications techniques,
sous le contréle de I'ngénieur du Marché et ce conformément du present Marche et aux régles et normes en
vigueur. L _ .

Article 27 : Transport et assurances {CCAG article 31)
27.1. Emballage pour le transport

Le Fournisseur doit prendre toutes les dlsposmons nécessaires pour que les. tourmtures proposées soient
protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferrowalre ou routier. Le fournisseur
doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occaswnnes ‘pendant le transport jusqu'au
lieu de livraison.

- r-‘.j,—“-“" . : ‘

27.2. Assurance

Les risques de toutes natures pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent éfre couvers par une
assurance prise par le Foumnisseur.

Article 28 : Essais et services connexes (CCAG article 28)

1. Popération de mise en ceuvre ;

2. la documentation technique ;
3. la formation du personnel par un technicien qualifié de I'entreprise.

Article 29 : Service aprés-vente et consommables (CCAG article 14}

Préciser les dispositions particuliéres du service aprés-vente notamment :

Le fournisseur aura @ maintenir en République du Cameroun pendant une période de ___ ans [a préciser] &
compter de |a date de réception définitive :

1. Un représentant permanent dument mandaté ;

2. Des ateliers de réparation ;

3. Un personnel qualifié capable d’assurer foutes les réparations nécessaires au bon foncfionnement de
I'équipement et ou accessoires qu'il a fournis ;

4. Un stock suffisant de piéces de rechange.

Chapitre IV : De la reception

Article 30 : Documents a fournir avant la réception technique (CCAG article 41 complété)
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Le fournisseur devra dans un délai de dix {10) jours au moins avant la réception provisoire transmettre au Maitre
d'Ouvrage les documents suivants:

|
1. Copie de la facture décrivant les fournitures indiquant leurs quantiiés, leur prix et le montant totj'l
2. Notification de la livraison ;

Article 31 : Réception provisoire {CCAG articles 40 et 41) .
Avant la réception provisoire, le fournisseur demande par écrit au Maitre d'Ouvrage avec copie a l'Autorite
Contractante, & lingénieur, & lorganisme payeur, l'organisation d’'une visite technique préalable  la réception.

30.2. La Commission de réception sera composée des membres suivants a titre indicatif :

1. Le Maitre d’Ouvrage ou son représentant — Président ;

2. Le Chef de Service du Marché ou son représentant - Membre ;

3. L'Agent chargé des Opérations de la Comptabilité Matiéres du Cabinet du MINADER
4, Le Chef de Service des Marchés du MINADER ou son représentant - Membre o
5. Le représentant du MINMAP (Observateur) B
6. Le fournisseur - Membre ; . -';__? w T et

7. L'Ingénieur du marché — Rapporteur. . U

% NN
Les membres de la commission de reception sont convoqués au moins dix jours-gvant fa .d,at,_éi'dé réception le
fournisseur est convoqué & la réception par courrier au moins dix (10) jours avant la date’de [ récéption. Il est tenu
d'y assister (ou de s'y faire représenter). (Quorumn est de 2/3 des membres ; la présence de I'ingénieur du marché
ou de son représentant étant obligatoire).

La Commission examine le procés-verbal des opérations préalables a la réception et procéde a la récepfion
provisoire des prestations s'il y a lieu.

La visite de réception provisoire fera I'objet du procés-verbal de réception provisoire signé sur le champ par tous
les membres de la commission. |

Le procés-verbal de réception provisoire précise ou fixe la date d'achévement des fravaux. ‘
30.3. Il n’est pas prévu de réception partielle.

30.4. La transmission de la facture définitive a Forganisme en vue du paiement est subordonnée au visa du
Ministére des Marchés Publics.

30.5. La période de garantie cours dés la réception provisoire.

Article 32 : Documents a fournir aprés réception provisoire (CCAG article 40 complété)
Pas de documents & foumir aprés la réception.

Article 33 : Délai de garantie {CCAG article 40 complété)
33.1. La durée de garantie est d'au moins six {06) mois & compter de la date de réception| provisoire des
prestations.

33.2. Pendant la période de garantie, le fournisseur est tenu de réparer ou de remplacer tut équipement
defectueux du fait d'un défaut de fabrication.

Article 34 : Réception définitive {CCAG article 48)
33.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours & compter de I'expiration du
délai de garantie.

33.2. La procédure de réception définitive est la méme que celle de la réception provisoire.
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33.3. La réception définitive marque la fin de [a lettre commande et libére le fournisseur et maitre d'ouvrage de
toutes leurs obligations. La signature contradictoire du décompte Général et définitif par le Maitre d’Ouvrage et le
fournisseur cl6t définitivement le marché.

Chapitre V : Dispositions diverses
Article 35 : Résiliation du Marché (CCAG article 57)

Le Marché peut-&tre résilié comme prévu a la section 1l Titre 1V du décret n® 2004/275 du 24
Septembre 2004 et également dans les conditions stipulées aux articles 57, 58 et 59 du CCAG, notamment dans
I'un des cas ci-apres :

1. Retard de plus de quarante-cing (45) jours calendaires dans Pexecution d'un ordre de service ou arrét injustifié
des prestations de plus de trente (30) jours calendaires ;

2. Retard dans les prestations enirainant des pénalités au-dela de 10 % du montant des prestations ;

3. Refus de la reprise des prestations non conformes ;

4, Défaillance du fournisseur ;

5. Non-patement persistant des prestations

Article 36 : Cas de force majeure (CCAG article 56)

En cas de force majeure, le prestataire ne verra sa responsabilité dégagée que s'il a informé par écrit I'Autorite
Contractante de la situation et ce, avant la fin du dixiéme jour qui a succédé a I'événement. En tout état de cause,
it appartient a 'Autorité Contractante d'apprécier cette force majeure et les preuves fournies.

Article 37 : Différends et litiges (CCAG article 61)

Les differends ou litiges nés de |'exécution du présent marché peuvent faire l'objet d'un réglement a I'amiable.
Lorsqu'aucune solution amiable ne peut éire apportée au différend, celui-ci est porté devant la juridiction
camerounaise compétente.

Article 38 : Edition et diffusion du présent Marche

Huit (08) exemplaires du présent Marché seront édités par les soins du fournisseur et fournis & l'Autorité
Contractante.

Article 39 et dernier : Entrée en vigueur du présent Marche

Le présent Marché ne deviendra définitif qu'aprés sa S|gnature par ['Autonte Contractante Il entrera en vigueur dés
sa notification au fournisseur par cette derniére. R PR
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PIECE N° 5 : DESCRIPTIF DES FOURNITURES
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Chaque élément constituant 'unité devra étre fabriqué a partir des matériaux de qualité et sera susceptible de
répondre non seulement aux attentes du MINADER mais également & ['utilisation optimale par les producteurs.

1) EGRAPPEUSES DES REGIMES DE PALMIER A HUILE DE CAPACITE 3T/H

Chassis en IPS 140 (acier doux)
Motoréducteur puissant : [ :1/30

Tole noire 20/10

Grillage prétamisage en fer lisse diamétre 10
Cylindre égrappeur diamétre 120

Palier auto-aligneur

Poulie en fonte diamétre 50

Corniére 60

Tube rectangulaire de 80 /120

Convoyeur d'alimentation tamis : 5 m

2) TAMISEURS DES NOIX DE PALME DE CAPACITE DE 3T/ H
Chassis en IPE 80

Motoréducteur 1/50

Trémis en tdle noire 20/10

Paliers auto aligneurs

Convoyeurs d'alimentation bac de stérilisation de 6 m

3) BACS DE STERILISATION DES NOIX DE PALME DE CAPACITE 3T/H

Volume de stérilisation : 75 m3

Stérilisation a la vapeur

Double compartiment ; vapeur 0.0m ; charge 7 m3
Cylindre en tole : 50/10 ;

Monte sur feu a bois

Grillage de séparation vapeur noix perforé a 12 mm, épaisseur 40/10
Monté sur comniére 50/10

Soupape de sécurité a 2,5 barres

Systeme de nettoyage a jet d'eau

Vannes d'alimentation en eau 2 pouces

Vannes d'évacuation d'eau usée 3 pouces

2 cerveaux renforcés en fer UG0

4) PRESSES A HUILE DE PALME DE CAPACITE 3T/H

Relié au bac de stérilisation par goulotte

Motoréducteur a pignos en acier

Cylindre de pressage en fer carré 12

Vis de pressage en acier semi trempé avec contre écrou en bronze
Pigces de rechanges standardisées

Bétis en acier de 25 mm

Trémis en tdles 20/10

5) _CLARIFICATEURS D’HUILE DE PALME ROUGE DE CAPACITE DE 1000 Lf HEURE

Cuve cylindrique de 6 m3

Tole en acier 50/10

Systéme de mélange automatique
Taux de séchage d'huile : 95%
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Tamis filtre en acier inoxydable
Vanne d'alimentation en eau 1 pouce %
Vannes d'évacuation des eaux usées 3 pouces

6) REFROIDISSEURS D'HUILE DE PALME AVEC POMPE DE REFOULEMENT DE CAPACITEDE4000L/H

Téle en acier doux 40/10
Brides de raccord de la pompe au bac de refroidissement
Double paroi aves circulation d'eau de refroidissement

2 pompes & huile ; refoulement de I'huile vers le bac de stockage et circulation de 'eau a linterieur des parois

Vannes de refoulement 2 pouces.

7) BACS DE STOCKAGE D'HUILE DE PALME AVEC SOUTIREUSE (POMPE) AVEC UNE CAPACITE DE 10

000 L/H
Forme cylindrique en tole 40/10
2 trous d'hommes pour visites hautes et nettoyage bac
Chauffage d'huile électrique au bois
Flexible reliant bac pour servir les clients,

8) GROUPES ELECTROGENES ET INSTALLATIONS ELECTRIQUES DES CABLAGES HANGARS DE

PUISSANCE 30 KVA
Moteur diesel (Perkins)
Génératrice 50 KVA ; 380 V
Commande manuelle
Protection contre la foudre

Abris adapté (bonne aération). Y e
LA [

9) LOTS DE PIECES DE RECHANGE POUR MAINTENANCE DURANT LES OZANNEES DE GARANTIES

10) TRANSPORT DUR LES TROIS (03) SITES:

v" Souza dans la Région du littoral,
v" Dibang dans la Région du centre
v" Elogbatindi dans la Région du Sud

11) INSTALLATION ELECTRIQUE POUR ALIMENTATION DE LA COMMANDE DES MACHINESSUR LES

TROIS (03) SITES. |

op o . _
Quantité des pieces de rechange pour la maintenance des machines

4 vis sans fih de pressage compléte ; |

8 jeux de courroies ;

4 ressorts de pression ;

4 bidons d’huile moteur pour groupe électrogéne ;
4 bidons d’huile pour pont réducteur ;

16 arréts d’huile pour I'étanchéité ;

8 vannes de3” ;

8 mamelons 3” ;

8 tamis de rechange pour filires a huile de palme
Boulonnerie et consommables.
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PIECE N° 6 : CADRE DU BORDEREA

U DES PRIX UNITAIRES
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES

ND

Equipements

P.Uen
chiffres

P.Uen
lettres

01

Egrappeuses des régimes de palmier a huile de capacite 3t/h

02

Tamiseurs des noix de palme de capacite de 3t/ h

03

Bacs de stérilisation des noix de palme de capacite 3th

04

Presses a hile de palme de capacite 3tth

05

Clarificateurs d’huile de palme rouge de capacite de 1000l/heure

06

Refroidisseurs d'huile de palme avec pompe de refoulement de capacite de 4 0001/h

07

Bacs de stockage d’huile de palme avec soutireuse (pompe) avec une capacite de 10 000 I/h

08

Groupes électrogénes et installations électriques des cablages hangars de puissance 30 kva

09

Lots de piéces de rechange pour maintenance durant les 02 années de garanties

10

Transport sur les trois (03) sites

11

Installation électrique pour alimentation de la commande des machines sur les trois (03) sites

SOUMISSIONNAIIE....eeireeesseeerenrnnnenenn....(iSETET fe nom du Soumissionnaire)
SIGNAIUTE ...ooviiiieiir i e e e e (INSETET la sSignature),
Date ..vviin i e (DSEFET 2 date)

Dale ...oovviriiii i e (INSETET (2 datE)

coe T, .
IR -
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PIECE N° 7 : CADRE DU DETAIL ESTIMATIF ET QUANTITATIF
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CADRE DU DETAIL ESTIMATIF

N° Equipements Ute Qté
01 | Egrappeuses des régimes de palmier a huile de capacite 3th U 03
02 | Tamiseurs des noix de palme de capacite de 3t h U 03
03 | Bacs de stérilisation des noix de palme de capacite 3t/h U 03
04 | Presses a huile de palme de capacite 3t/h U 03
05 | Clarificateurs d'huile de palme rouge de capacite de 1000l/heure U 03
06 Refroidisseurs d'huile de palme avec pompe de refoulement de U 03
capacite de 4 000l/h
07 Bacs de stockage d'huile de palme avec soutireuse {pompe) avec | U 03
une capacite de 10 000 lh
08 Groupes electrogenes et installations électriques des cablages U 03
hangars de puissance 30 kva
09 Lots de piéces de rechange pour maintenance durant les 02 FF 01
années de garanties
10 | Transport sur les trois (03) sites FF 01
1 Installation électrique pour alimentation de la commande des| FF 01
machines sur [es trois (03) sites
Arrété le présent Devis descriptif et estimatif a la somme de ................
Nom du Soumissionnaire...........ccevervvvresverveveens (insérer le nom du Soumissionnaire)
SIGNAMME .. rrre e e cnsen e cnnnennnns {INSETET T Signature),
Date i e (IRSETET (2 datE)
* .




.o 7
CAE L

PIECE N° 8 : CADRE DES SOUS - DETAIL DES PRIX UNITAIRES
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CADRE DES SOUS - DETAIL DES PRIX UNITAIRES

NO

Désignation

Coiit
d'achat

Transport

Coiit
commande

Frais de
livraison

Marge

X T

rix unitaire
TVA

Nom du Soumissionnaire (insérer le nom du Soumissionnaire), Signature {insérer la signature), Date

{insérer la date).
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PIECE N° 09 : MODELE MARCHE
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail - Patrie

_ L lﬂiﬂ!l:ml.ﬂﬁhr@‘ X
MINISTERE DE L'AGRICULTURE ET DU .@mww;.w%’
DEVELOPPEMENT RURAL

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace - Work - Fatherland

MINISTRY OF AGRICULTURE AND
RURAL DEVELOPMENT

|
MARCHE N° IMIMINADER/CIPM/2026 DU PASSE APRES APPEL D'OFFRES

NATIONAL OUVERT N°008/AONO/MINADER/CIPM/2026 DU

..................... RELATIF A

L’ACQUISITION DE TROIS (03) UNITES D’EXTRACTION D’HUILE DE PALME AU PROFIT DU RROJET
NATIONAL DE DEVELOPPMENT DE PALMIER A HUILE ET HEVEA (PNDPHH) DU MINISTERE DE

L’AGRICULTURE ET DU DEVELOPPEMENT RURAL

TITULAIRE DU MARCHE :

B.P PO - IFTTOIUTOTOROION

TEL D errerrees e Fax: ooeeeeiierrreresrinnens
N°RCN® i R

N° CONTRIBUABLE. : ....ooveeeecceeeer e

OBJET DU MARCHE : ACQUISITION DE TROIS (03) UNITES D’EXTRACTION D’ HUILE DE PALME

LIEUX DE LIVRAISONS :

v’ Souza dans la Région du littoral,
v" Dibang dans la Région du centre
v" Elogbatindi dans la Région du Sud

MONTANT MARCHE :

-!
'

TOUTES TAXES COMPRISES

TOTAL HTVA

TVA (19,25 %)

AR (2,2 % QU 5,5%)

NET A PERCEVOIR

DELAI DE LIVRAISON : CINQ (05) MQIS
FINANCEMENT : BUDGET DU PNDPHH-MINADER, EXERCICE 2026

LIGNE D'IMPUTATION : 60 30 320 02 32000003 524416

SOUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE

ENREGISTRE, LE
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Entre

Le Ministére de I'Agriculture et du Développement Rural ci-aprés dénommée « Le Maitre d'Ouvrage »,

D'une part,

Et

représenté par
Prestataire »

D'autre part,

Il a été convenu et arrété ce qui suit :

, S0Nn

%

ci-aprés dénommée « Le
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TITRE | : CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES (CCAP)

SOMMAIRE

CHAPITRE - GENERALITES

ARTICLE 1 :OBJET DU MARCHE

ARTICLE 2 : PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE
ARTICLE 3 :DEFINITIONS ET ATTRIBUTIONS

ARTICLE4 :LANGUE, LOI ET REGLEMENTATION APPLICABLES
ARTICLE 5 :PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE

ARTICLE 6 : TEXTES GENERAUX APPLICABLES

ARTICLE7 : COMMUNICATION

ARTICLE 8 : ORDRES DE SERVICE

ARTICLE9 :MATERIEL ET PERSONNEL DU PRESTATAIRE

CHAPITRE Il - CLAUSES FINANCIERES

ARTICLE 10  : GARANTIES ET CAUTIONS

ARTICLE 11 : MONTANT DU MARCHE

ARTICLE12  :LIEUET MODE DE PAIEMENT

ARTICLE 13  : VARIATIONS DE PRIX

ARTICLE 14  : AVANCES DE DEMARRAGE

ARTICLE 15  : REGLEMENT DES PRESTATIONS et _
ARTICLE 16  :INTERETS DES MORATOIRES Lt
ARTICLE 17  : PENALITES DE RETARD B y g ’
ARTICLE18  :REGIME FISCAL ET DOUANIER o S
ARTICLE19  :TIMBRES ET ENREGISTREMENT DUMARCHE "« .-

CHAPITRE Ill ~ EXECUTION DES PRESTATIONS
ARTICLE20 :DELAI DE LIVRAISON DU MARCHE
ARTICLE21 :OBLIGATIONS DU MAITRE D'OUVRAGE
ARTICLE22 : ASSURANCES
ARTICLE23 :PROGRAMME D'EXECUTION
ARTICLE24  : AGREMENT DU PERSONNEL

CHAPITRE IV CLAUSES DIVERSES
ARTICLE25 :RECEPTION PROVISOIRE
ARTICLE26 :RECEPTION DEFINITIVE

CHAPITRE IV CLAUSES DIVERSES
ARTICLE 27  : CAS DE FORCE MAJEURE
ARTICLE28  :RESILIATION DU MARCHE
ARTICLE29 :DIFFERENDS ET LITIGES
ARTICLE 30  : ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE
ARTICLE31  :EDITION ET DIFFUSION DU PRESENT MARCHE



TITRE Il : SPECIFICATIONS TECHNIQUES (ST}

Désignations des taches

unité

Prix unitaire

En chiffre

Enl

etfre
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TITRE IV : CADRE DU DEVIS ESTIMATIF ET QUANTITATIF (CDEQ)

PRSI - w: Prix .
Désignation Unité | Quantité unitaires Prix fotal

TOTAL GENERAL HORS TVA

TVA (19,25%) e

AIR (2,2% ou 5,5%) D e

TOTAL GENERAL TOUTES TAXES COMPRISES

NET A PERCEVOIR
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PAGE___ET DERNIERE DU MARCHE N° IM/MINADER/CIPM/2026, PASSE APRES APPEL
D'OFFRES NATIONAL OUVERT N°008/AONO/MINADER/CIPM/2026 DU........coccune.... S
RELATIF A L'ACQUISITION DE TROIS (03) UNITES D'EXTRACTION D’HUILE DE PALME AU PROFIT
DU PROJET NATIONAL DE DEVELOPPMENT DE PALMIER A HUILE ET HEVEA (PNDPHH) DU
MINISTERE DE L'AGRICULTURE ET DU DEVELOPPEMENT RURAL

TITULAIRE

MONTANT :

TOUTES TAXES |
COMPRISES |

TOTAL HTVA }

TVA (19,25 %)

AIR (2,2 % OU 5,5%)

NET A PERCEVOIR

DELAI DE LIVRAISON CINQ (05) MOIS,

(U ET ACCEPTE PARLE PRESTATAIRE

Yaounde, le

SIGNE PAR LE MAITRE D'OUVRAGE

Yaoundé, le

ENREGISTREMENT

|
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PIECE N° 10 : MODELE DES PIECES A UTILISER PAR LES SOUMISSIONNAIRES

L
)
-y

61



Table des Modéles

Annexe n° 1 ; Modéle de soumission

Annexe n° 2 ; Modéle de caution de soumission
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Annexe n® 5: Modéle de Déclaration sur 'honneur

Annexe n° 6 : Modéle de lettre d'intention de soumissionner
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Annexe n° 1 : Modéle de soumission

Je, soussigné ............. . [indiquer le nom et la qualité du
signataire] representant Ia somete I‘entrepnse ou [e groupement(B) .............................. dont le siege
social est a . .. inscrite au registre du commerce de .o.vvvvvviievnereieenen. sous le

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'Appel d'Offres y

compris les additifs, N°......cocumimimmimonoomnine..... [Rappeler 'objet de appel
d'offres]

- Me soumels et m' engage a livrer les fournitures conformément au dossier d'Appel d'Offres, moyennant les
prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix font ressortir le
montant de l'offre pour le lot n® BTN - |
[en chiffres ef en leftres] francs CFA Hors TVA, et a

. francs CFA Toutes Taxes Comprises. [en chiffres et en letires]
- M‘engage a Ilvrer Ies fourmtures dans un délaide ....coveereereeeernnen. mois
- M engage en outre & maintenir mon offre dans le délai .. jours [mdlquer [a durée de validité,
en principe 90 jours] a compter de la date limite de remise des offres )

Les rabais offerts et les modalités d'application desdits rabais sont ]e’gﬂsuﬁvanis :

s Coe
------------------------------------------------------------------------------------------- L T N T R P P P T PR PR T

-
e
R L L L LI LI R EEE TR O

Le Maitre d’ Ouvrage se libérera des sommes dues par elle au titre du present marche en faisant donner
crédit au compte n° .. ouvert au NOM de ..ovviiiminriniceiersenses e esanens aupres de
la banque.... censnirensssssessenssarsossnassrsnnesessessens AQENCE U8 1oviiiiiiiisnimsnsnisnssinenns

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

Falta .counveereean I8 et e
Signature de
en qualité de ..
dument autonse a s:gner fes soum:ss:ons
pour et au nom de (9) ...

(8} Supprimer la mention inufile
(9) Annexer la lettre de pouvoirs
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Annexe n° 2 ; Modéle de caution de soumission ‘

A [indiquer Autorité Contractante et son adresse], « 'Autorité Contractante »
Attendu que le FOUMISSBUN .........coverivereencensisnienisensenenenens 5 Ci-0€850US désignée « le soumissi'onnaire
», @ soumis son offre en dafe du ...........cceoivreerecerenniniesiineeennne.. pour [rappeler objet de| I'appel
d'offres), ci-dessous désignée |
« l'ofire », et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant a [indiquer le montant]
francs CFA,

NOUS .1ovviv e e .. [nom et adresse de la banquej, representée par

- [noms des srgnatafres] ci-dessous désignée « [a banque », déclarons
garantlr le pa|ement au Maltre d‘Ouvrage de la somme maximale de findiquer fe montani] Francs CFA que
la banque s'engage a régler intégralement a l’Autonte Contractante s'obligeant e[[e-meme ses

successeurs et assignataires. ‘

Les conditions de cette obligation sont les suivantes : : .. L

Si le soumissionnaire retire son offre pendant la penode de valld[te 5revue dans le dossier d'appel d)oﬁres
- T ‘. ' T ‘
Ou S

|
Si le soumissionnaire, s'étant vu nofifié I'attribution du marche par Ie Ma|tre d'Ouvrage pendant Ia[
de validité:

- omet & signer ou refuse de signer le marché, alors qu'il est requis de le faire ;

- omet ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché (cautionnement définitif), comme prévu

dans celui-ci. ‘

période

Nous nous engageons a payer au Maitre d’Ouvrage un montant allant jusqu'au maximum de [a somme
stipulée ci-dessus, des réception de sa premiére demande écrite, sans que le Maitre d'Ouvrage soi* tenu de
justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa demande le Maitre d'Ouvrage noter"a que le
montant qu'il réclame Iui est dii parce que F'une ou l'autre des condifions ci-dessus, ou toutes les deux, sont

remplies, et qu'il spécifiera quelle(s) condition(s) a {ont) joué.

'Ouvrage
délai de
|banque,

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre d
pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant la fin du
validité des offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant 4 la faire jouer devra parvenir & la
par letire recommandée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validité.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerourrais. Les
tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour staluer sur tout ce qui concerne le! présent
engagement et ses suites.

Signe et authentifié par h‘? banque

- [URUURURURUTTY (- SN DU

[signature de la banque]
NB: La caution de soumission personnelle et solidaire doit étre impérativement acqu:ttee en
manuscrite




Annexe n° 3 ; Modéle de cautionnement définitif

Banque :

Réference de la Caution : N° .. v

Adresseée a [indiquer le Maitre d Ouvrage et son adresse ] Cameroun c1—dessous désigné « le Maitre
d'Quvrage »

Attendu que ........... [nom et adresse du
fournisseur] ci-dessous deSIQne « Ie Foumlsseur », sest engage en executlon du marché désigné « le
marché », a réaliser findiquer la nature des fournitures]

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d'Ouvrage un cautionnement
définitif, d’'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 %] du montant de |a franche du
marché correspondant, comme garantie de 'exécution de ses obligations de bonne fin conformément aux
conditions du marche, :

Attendu que nous avons convenu de donner au Foumisseur ce caut:onnement _

Nous, ...ceevvirene s e, 10N @F adresse de
banque), representee par eeereersen .. fnoms des
s:gnata:res] ci-dessous desxgnee « Ia banque », nous engageons a payer au Maltre d Ouvrage dans un
délai maximum de huit {08) semaines, sur simple demande écrite de celu1-c| declarant que [e Fournisseur
n'a pas satisfait & ses engagements contractuels au fitre du marché, sans pouvmr differer le paiement ni
soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute somme jusqu'a concurrence de la somme de

... fen chiffres et en lettres].

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marche ne nous libérera
d’'une obligation quelconque nous incombant en vertu du present cautionnement définitif et nous dérogeons
par la présente a la notification de toute modification, additif ou changement.

Le présent cautionnement définitif prend effet & compter de a signature et dés nofification du marché. La
caution sera libérée dans un délai (indiquer le délai) a compter de la date de réception provisoire des
fournitures.

Aprés le délai susvisé, [a caution devient sans objet et doit-nous étre automatiquement retoumnée sans
aucune forme de procédure.

Toute demande de paiement formulée par le Maiire d'Ouvrage au fitre de la présente garantie doit étre faite
par letire recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de validité du
présent engagement.
Le présent caufionnement définitif est soumis pour son interpréfation et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le
présent engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque

[signature de la banque]
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Annexe n° 4 : Modéle de cautioh de retenue de garantie

Banque : . -
Référence de Ia Cautlon N° et e e e e e e re e b e bes
Adressee [indiquer le Maitre d'Ouvrage] l
[Adresse du Maftre d'Ouvrage] !
ci-dessous désigneé « le Maitre d'Ouvrage » |

Aitendu que .. een ...om et adresse du fournisseur], CI-ASSSOUS
désigné « le Foumlsseur », s est engage en executlon du marche a realiser les travaux de [md;quer!objet
des fravaux] R e

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée & [poumentage mfeneur a10%éa
préciser] du montant TTC du marché peut étre remplacée par une caution soltdalre St

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur cette caution, .~ - o,
Nous, ...adresse de banque], representee par
. Noms des signataires], et ci-dessous des;gnee ela banque ?,

Dés lors, nous affirmons par les presentes que nous nous portons garants et responsab]es a 'égard du
Maitre d’Ouvrage, au nom du Fournisseur, pour un montant maximum de .......c.coverommnennerisbernee [en
chiffres et en lettres), correspondant & [pourcentage inférieur a 10% a préciser] du montant du marchéli0)

Et nous nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage, dans un delai maximum de huit (08) semaines, sur
simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas satisfait & ses engagements
confractuels ou qu'il se trouve debiteur du Maitre d’'Ouvrage au fitre du marché modifié le cas échéant par
ses avenants, sans pouvair différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque mofif qu?‘(‘:e soi,

toute (s) somme (s) dans les limites du montant égal a [pourcentage inférieur & 10% a préciser] du montant

cumulé des travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage ait & prouver ou &
donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de la somme indiquée ci-dessus. |

Nous convenons qu'aucun changement ou addifif ou aucune autre modification au marché ne nous| libérera
d’une obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons par la
présente & la notification de toute modification, additif ou changement.

La presente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de frente (30) jours
a compter de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ovarage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au titre de la présente garantie dqua élre

faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement. l

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le |présent
engagement et ses suites.

Srgne et authentifié par la banque

.[signature de la banque]
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Annexe N° 5 : Modeéle de la déclaration sur 'honneur

Je SOUSSIGNE Mu...ieeee et creee s eene s e Directeur
GENEIAl A i civevrerrnnrarsieerirsirnsassssnsstsssessssessnsens =] 2 NIU .o ,
Soumissionnaire (références de I'Appel d'Offres).......covveeeivnieiiiinnnn,

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

En application des dispositions de la leftre-circulaire

N°004/LC/MINMAP/CAB du 25 janvier 2017 relative & la prise en compte des défaillances des entreprises
dans l'exécution des marchés antérieurs pour I'attribution de nouveaux marchés,

Déclare sur 'honneur par la présente ;

1. N'avoir abandonné aucun marché au cours de frois (03} demiéres années sur I'ensemble du
territoire national ;

2. QUE . {nom de [a structure)........ccoecvveveerieniininnennns ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes éfablies annuellement par le Ministre des Marchés Publics.

En foi de quoi la présente déclaration sur 'honneur est ét_abli_‘e et signée pour servir et valoir ce que de droit

e

Nom et Prénom, Signature d'u resﬁ'o_{isablé deﬁ la structure.
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Annexe N° 6 : Modeéle de Déclaration d'intention de Soumissionner

A inséreren annexe & la

Je soussigné,

Nationalité :

Domicile :

Fonction : e LY

SR

En vertu de mes pouvoirs de Directeur Général, aprés avoir pris connaissanéeidu,Doséier"d'Abpe! d'Offres

N et FRIBHF ....v.veviveeeseeeerevere s, au Ministére' de’ I'Agn'culturt!a

Développement Rural. !
|

Déclare par [a présente, 'intention de soumissionner pour cet Appel d'Cffres. |
|

Faita le

et du
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PIECENC11: .
LISTE DES BANQUES ET COMPAGNIES D'ASSURANCE AGREES ET HABILITEES

PAR LE MINISTERE EN CHARGE DES FINANCES A EMETTRE DES CAUTIONS DANS
LE CADE DES MARCHES PUBLICS
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LISTE DES BANQUES ET COMPAGNIES D'ASSURANCE AGREES ET HABILITEES PAR LE
MINISTERE EN CHARGE DES FINANCES A EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE CADE DES

|
|
|

MARCHES PUBLICS |
N° BANQUES Adresses |
1 Afriland First Bank (FIRST BANK) BP: 11834, Ydé |
2 BANGE Bank Cameroun (BANGE CMR) BP: 34692, Ydé |
3 Bangque Atlantic Cameroun (BACM) BP:2933,Dla |
4 g:AnEq)ue Camerounaise des Pelites et Moyennes Entreprises (BC- BP : 12962, Ydé |'
5 BGFI Bank Cameroun (BGFIBANK Cameroun) BP:660,Dla |
6 ?;gcg:g)lntemationale du Cameroun pour I'Epargne et le Crédit BP: 1 925, Dla |
7 Cii Bank Cameroun (CITI - C) BP: 4571,Dla |
8 Commercial Bank-Cameroun {CBC) BP: 4004, Dla |
9 Crédit Communautaire D'Afrique-Bank (CCA-Bank) BP: 30 388 Ydé |
10} Ecobank Cameroun (ECOBANK) BP:582,Dla |
11 [ National Financial Credit Bank (NFC-BANK) BP: 6 578, Ydé |
12 | Société Commerciale de Banque Cameroun (SCB—Cameroun) BP:300,Dla |
13 | Société Générale Cameroun (SGC) ) BP:4042,Dla |
14 _ | Standard Chartered Bank Cameroon (SCBC) BP:1784,Dla |
15 | Union Bank of Cameroon PLC (UBC) BP; 15 569, Dla |
16 | United Bank of Africa (UBA) BP: 2088,Dla |
COMPAGNIES D’ASSURANCES i T :
17 | ACTIVA Assurances LT BP: 12970, Dla|
18 | AREA Assurances BP : 15 584, Dla
19 | ATLANTIQUE Assurances Cameroun [ARDT ‘ BP:3073,Dla |
20 | CHANAS Assurances BP:109,Dla |
21 | CPASA BP:54, Dla |
22 | NSIA Assurances BP: 2759, Dla |
23 PRO ASSUR BP:5963Dla |
24 | Prudential Beneficial General Insurance S.A BP: 2328, Dia |
25 | ROYAL ONYX Insurrance Cie BP: 12230 Dla |
26 | SAARSA BP:1011,Dla |
27 | SANLAM Assurances Cameroun BP: 12 125, Dia|
28 | ZENITHE Insurance BP : 1540, Ydé/
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PIECE N°12 : ANNEXE

GRILLE D’EVALUATION
1) CRITERES ELIMINATOIRES
NO EVALUATION
CRITERES Ul | WON
1 | Absence ou non-conformité de la caution de soumission vétue d’un timbre fiscal au tarif en
vigueur, ayant la mention manuscrite: « Bon pour caution personnelle et solidaire 3
concurrence du montant suscité »; accompagné du récépissé de dépdt a la Caisse des
Dépots et Consignations du Cameroun (CDEC)
2 | Fausse déclaration ou piéces falsifiées
3 | Absence d'un sous-détail des prix
4 | Non satisfaction de 100 % des spécifications techniques des équipements
5 | Absence d'un prix unitaire quantifié
6 | Non-respect des modeles des pieces
7 | Absence de I'engagement sur ['honneur du soumissionnaire aftestant de n'avoir jamais abandonné
un Marché/une lettre commande durant les trois {03) demiéres années et que I'entreprise ne figure
pas sur la liste des enfreprises défaillantes annuellement établie par le Ministre des Marchés
Publics
8 | Absence d'une des piéces administratives ou non-conformité excepté la caution de scumission
aprés 48 heures accordées par la Commission Inteme de Passation des Marchés auprés du
MINADER . -
9 | Absence des fiches techniques ou prospectus des foumitures suscitees:
10 | Non-respect d'au moins trois (03) sur quatre (04) critéres essentiels _ .
11 | Absence de la capacité financiére A
R
[}  CRITERES ESSENTIELS :
NO CRITERES ESSENTIELS ' POSITI (OUI) | NEGATIF (NON)

Preuve d'acceptation des conditions du marché : paraphé [e CCAP

L et DF sur chaque page et signés & la demiére page
2 Présentation de l'offre
3 Planning de livraison

Avoir déja exécuté un (01) Marché de fournitures des équipements
de transformations des produits agricoles d'un montant supérieur
4 ou égal a cent millions (100.000.000) de francs CFA au cours de
la période allant de 2021 — 2025. Joindre les copies de la premiere
et de [a derniére page du contrat.

NB : Sera qualifié pour 'analyse financiére, le soumissionnaire qui aura satisfait a tous les critéres

éliminatoires et trois (03) sur quatre (04) des critéres essentiels.
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